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100 let Lipe C KULTURNI TEDEN JE NADVSE USPEL ) 
100-letnica pevskega zbora Lipa Litija je v maju letos izzvenela 

povsem v znamenju velikega zanimanja ljudi za kulturna dogajanja. 
Da je bila v Litiji 100-letnica Lipe obeležena kar s kulturnim tednom, 
tudi ni nikakršna slučajnost ali trenutna zagnanost, ampak —kot se 
je to povsem nazorno pokazalo — predvsem velika želja ljudi in kul
turnih delavcev po kulturnih dogajanjih. Ta želja pa nima korenin 
morda v kulturni lakoti, nasprotno, naši ljudjedojemajo kulturo kot 
nekaj stalnega, nujnega in v narodu, kakršen je slovenski, že iz 
kulturno-zgodo vinskih razlogov, prisotnega. 

Seveda Litija pri tem ni izjemna, saj je tu prisotno pestro kulturno 
dogajanje v celi občini. Ljudje torej dojemajo kulturna dogajanja za

radi tega, ker so tu zasidrana, stalna jemljejo jih kot nujen sestavni 
del svojega življenja. In tuje tudi vzrok, daje prireditve v kulturnem 
tednu spremljalo veliko ljudi, še posebno pa je bilo to očitno ob 
slavnostnem koncertu Lipe v dvorani na Stavbah, ki tedaj ni zmogla 
sprejeti vseh ljubiteljev lepe pesmi. 

Sicer pa je^odbor za pripravo praznovanj 100-letnice Lipe opravil 
veliko dela. Še najbolj razveseljiva je ugotovitev, da je bil celoten, 
razmeroma zahteven program kulturnega tedna realiziran tako, kot 
je bilo načrtovano. Odbor je vodil predsednik skupščine litijske kul
turne skupnosti Ivan Godec, sodelovali pa so še drugi kulturni de
lavci, ki so bili nosilci posameznih nalog. 

Referendum uspel 

Za nami je uspešno izglasovan referendum o uvedbi 4. občinskega 
samoprispevka. Sredstva, zbrana iz osebnih dohodkov, bomo na
menili dograditvi šol v Litiji in na Dolah, velik del pa urejanju sku
pnih bivalnih problemov v krajevnih skupnostih 

Obravnavali zadeve s področja SLO in D S 

Dne 5. junija je Medobčinski svet Z K S Ljubljana — okolica organiziral na 
Občinskem komiteju Z K S Litija posvet sekretarjev predsedstev občinskih ko
mitejev Z K S naše regije (Domžal , Vrhnike, Logatca, Kamnika, Kočevja, Ribnice 
in Grosuplja). Na posvetu so sekretarji obravnavali tekoča vprašanja in zadeve s 
področja S L O in DS. 

Posveta sta se udeležila tudi sekretar Centralnega komiteja Z K S tov. Miha 
Ravnik in izvršni sekretar tov. Ivan Godec. 

Po končanem posvetu so si sekretarji ogledali grad Bogenšperk, kjer sta jih še 
posebej navdušila muzej N O B in razstava lovskih eksponatov, tov. Miha Ravnik 
pa je obiskal Predilnico Litija. Ogledal si je delovni proces in imel delovni 
razgovor s političnim aktivom. Posebej ga je zanimalo delo družbenopolitičnih 
organizacij, gospodarjenje, načrti za bodočnost — zlasti investicijski, ter delo
vanje samoupravnih organov. 

N . .1. 

Skozi kulturni teden 
Že prvi dan kulturnega tedna je bil 

zelo pester, saj sta bili v dvorani na stav
bah v Litiji kar dve prireditvi. Najprej je 
bila otvoritev razs lave Peter Jereb in Li
pa, ki jo je lično pripravila Joži Konjar, 
nato pa je šolska mladina s pesmijo 
izvedla prireditev Pod lipo. 

Naslednji dan je bilo veliko petja v 
Gabrovki. Nastopila sta ženski pevski 
zbor Gabrovka in moški pevski zbor Li
pa, večer pesmi pa je popestril Ladko 
Korošec, ki je poslušalcem zapel nekaj 

arij in napevov iz znanih oper in operet. 

Mladina je v dvorani na Stavbah v Li
tiji izvedla glasbeno prireditev Mladina 
pleše. Sodelovali so Folklorna skupina 
Javorje, Osnovna šola Gabrovka in ple
sna skupina RONDO iz Jevnice. Tu je 
bilo veliko dobre glasbe in plesa in kar 
škoda je, dajebil obis k mladih skorajda 
malo preskromen. 

Litijane je na Valvazorjev trg privabil 
tudi kon,cert Sindikalnega pihalnega 
orkestra Litija, ki je pred Farbarjevim 
gradom izvedel zelo prijeten program 
raznovrstne glasbe. V lepem majskem 

večeru seje zdelo, da je koncert kar pre
hitro minil. Poslušal ci so glasbenike na
gradili z aplavzom, s tem pa tudi dobili 
še nekaj dodatne prijetne glasbe. Mesto 
Litija je Lipi pripravilo svojevrstno za
hvalo. Pred spomenikom NOB vLitijije 
Lipa zapela nekaj Jerebovih biserov, 
kot so Pelin roža, O kresu in Pisemce, 
Lilijani pa so ob tej priložnosti tu zasa
dili tri lipe. Tega dne je zbor na grob 
svojega dolgoletnega pevovodje Petra 
Jereba na litijskem pokopališču položil 
cvetje in se mu tudi s tem poklonil in za
hvalil za številne lepe skladbe, ki jih je 
skomponiral. 

C MARJAN OROŽEN NA OBISKU V LITIJI 

Inflacija je naš ključni problem 

Združena sredstva samoprispevka sproščajo sistemska sredstva 
za razrešitev še drugih nerešenih vprašanj 

Za nami je uspešno izglasovan referendum o 
uvedbi 4. občinskega samoprispevka. Sredstva, zb
rana iz osebnih dohodkov, bomo namenili dogradi
tvi šol v Litiji in na Dolah, velik del pa urejanju sku
pnih bivalnih problemov v krajevnih skupnostih. 

Zaključena je pomembna politična in samoupravna 
akcija, kije v teh nekaj mesecih posegla v družbeno 
in zasebno življenje občanov naše občine. Razprave 
o predloženem programu v organiziranih ali spon
tanih oblikah so dodobra opredelile mnenja delov
nih ljudi in občanov. Skoraj 95% udeležba vseh 
glasovalnih upravičencev na glasovalnih mestih do
kazuje, da do tega vprašanja ni bilo nezainteresira
nih. Podatki o mišljenju do tega problema so sedaj 
znani. 7 029glaso valcev je podprlo predloženi prog-
ram,4729pa je bilo proti uvedbi samoprispevka. Iz
glasovan samoprispevek je nova pomembna zmaga 
zavesti delovnih ljudi in občanov, ki so spoznali, da 
brez združevanja sredstev za reševanje skupnih 
vprašanj ni mogoče uspešno reševati tudi osebnih 
problemov in težav. 

Združena sredstva samoprispevka nam v naslednjem 
srednjeročnem obdobju predvsem pomenijo povečanje 
možnosti za hitrejše razreševanje odprtih vprašanj 
družbenih dejavnosti in krajevne samouprave. So podlaga 
za izdelavo srednjeročnih razvojnih načrtov v teh sredi
nah, hkrati pa nam sproščajo sistemska sredstva za raz
rešitev še drugih nerešenih vprašanj. Torej, z izglasova-
nim samoprispevkom smo dobili možnost, potrebno jo je 
izkoristiti. To pa je nova in odgovorna naloga vseh, ki 
bodo v imenu delovnih ljudi in občanov gospodarili z zd
ruženimi sredstvi. Naloga ni lahka. Zato jo ho potrebno 
zaupati ljudem, ki so pripravljeni upoštevali vse izkušnje 
in opozorila občanov na napake pri gradnji objektov iz. 
prejšnjih samoprispevkov. Ljudem, ki znajo v teh časih 
smotrno ravnati s sredstvi, ki se razumejo na vodenje 
investicij, ki se spoznajo na gradbeništvo. Naloga nas 
občanov pa bo upoštevati njihova mnenja, spoštovati 
njihove nasvete in zlasti v krajevnih skupnostih s 
prostovoljnim delom obogatiti zbrana sredstva. Torej za 
vse veliko dela in veliko obveznosti. 

Zato, da ne ostane le pri dobljeni bitki, temveč da do
bimo vojno — to je, da realiziramo vse zastavljene prog
rame. Le z. njihovo realizacijo ho naše življenje bogatejše, 
lepše in tudi osebni standard večji. 

30. maja 1985 seje na delovnem obisku v litijski občini mu
dil predsednik slovenskih sindikatov tovariš Marjan Orožen 
Spremljala sta ga Lojze Fortuna, sekretar RS ZS Slovenije, in 
Ivo Miglič, predsednik občinskega sveta ZSS ljubljanske 
regije. 

Dopoldne seje predsednik Marjan Orožen s sodelavci mu
dil v Predilnici Litija in Lesni industriji Litija, ob 13. uri pase 
je v mali sejni sobi SO Litija sestal s širšim političnim ak
tivom. Ko so predsednika Orožna seznanili z uspehi in proble
mi litijske občine, je besedo povzel tudi visoki gost. Poudaril 

je, da je vesel, ker je dobil povabilo za obisk litijske občine. V 
širši analizi, ki jo je podal, pa je opozoril, da je naš ključni 
problem prav inflacija, ta skriti sovražnik, ki dostikrat ogroža 
tudi našo moralo in zajeda v ustvarjeni dohodek. Litija ima 
svoj koncept reševanja težav in to vzpodbudno, je zaključil 
svojo misel predsednik. 

Delovni obisk je delegacija končal az ogledom geometrične
ga središča Slovenije v Sp. Sliv ni. 

J . S. 



Priimek 

Ime 

Stalno bivališče 

Pošta tel. št. 

Naslov šole ali O Z D 

Do sedaj si se udeležil sledečih M D A 

O B K R O Ž I , s čim se ukvarjaš: taborniki, folklora, ples, planinstvo, foto-
amaterstvo, gledališče, pisanje spisov, risanje, humor, recitiranje, petje, 
igranje instrumenta, nogomet, košarka, šah, rokomet, nami/ni tenis, 
odbojka, radioamaterstvo 

Brigadirji se odpravljajo 
v slovensko Istro 

Naselje /ve/ne mladinske delovne akcije Istra '85 je v vasi Vanganel, oddaljeni 
od Kopra 7 kilometrov. Bivanje brigadirjev bo urejeno v montažnih objektih s po 
80 do 100 ležišči. Zgrajeni so bili 1982. leta, letos pa obnovljeni. Interesne de
javnosti se bodo odvijale delno v naselju, delno pa v športnem parku pri Kopru. 
Glede interesnih aktivnosti še nimamo na razpolago vsehpodalkov, bodo pa orga
nizirane s področja športa, tehnične kulture, idejnopolitičnega izobraževanja in 
zgodovine pokrajine. 

Dela bodo potekala na območju občin Piran, Koper in Izola. Brigadirji bodo 
gradili višinski vodovod in pomagali pri melioraciji kmetijskih zemljišč. Prevoz 
na delovišca bo organiziran z avtobusom. 

Litijska brigada Frane Rozman Stane bo sodelovala v .1. izmeni od 4. do 31. 
avgusta 1985. V tretji izmeni bodo še brigade iz Gospića (Hrvaška) , Banja Luke 
(BiH) . Orahovca (Kosovo) in Sijenicc (Srbija). 

Brigada je popolna, če šteje 40 brigadirjev" Do konca maja se je v litijsko bri
gado prijavilo 30 brigadirjev. V prvem tednu junija bodo znana tudi imena briga
dirjev iz litijskih O Z D , tako da bomo imeli približno 35 brigadirjev. Vseeno pa 
vas prosim, da o delovni akciji obvestite prijatelje in sosede. Mogoče bi tudi oni radi 
okusili delovno in veselo, letos pa še obmorsko brigadirsko življenje. 

Slavnostna otvoritev delovne akcije je bila v nedeljo, 9. junija 1985. Udeležila 
se je je t udi delegacija litijskega centra za mladinsko prostovoljno delo. V dneh po 
otvoritvi bomo sklicali prvo brigadno konferenco brigade Franc Rozman Stane 
in vse brigadirje še natančneje informirali o Istri '85. Pogovorili pa se bomo tudi o 
vodstvu brigade. 

Izgleda, da je brigada res prijetna izkušnja za vse mlade. Kdor brigadirsko 
življenje okusi le enkrat, se težko odloči, da bo naslednjo sezono drugače preživel 
počitnice. 

Tudi sredstva za mladinsko prostovoljno delo, ki so izredno skopa, se počasi 
zbirajo, tako da večjih problemov pri opremljanju brigade za udeležbo na zvezni 
mladinski delovni akciji ne bo. 

A L E N K A U R B A N C 

t m 

Prejeli odlikovanja 
Iz pisarne OŠ Litija so nam sporočili, da so v mesecu maju prejeli 
visoka državna odlikovanja naslednji tovariši: 

Franc Zavrl, red dela s srebrnim vencem 
Franc Korbar, red dela s srebrnim vencem 
Marjan Dermota, red dela s srebrnim vencem 
Slavko Rokavec, medalja dela 

Skupščina občine Litija je na .osnovi 23. in 30. člena Zakona o sistemu 
družbenega planiranja (Uradni list SRS, š(ev. 1/80) in 3. in 46. člena Zako
na o urejanju prostora (Uradni list S RS, štev. 18/84) na seji dne 6. 6. 1985 
sprejela 

SKLEP 
o javni razgrnitvi osnutka dolgoročnega 
plana občine Litija za obdobje 1986-2000 
»LITIJA 2000«. 

1. člen 
Javno se razgrne grafični in tekstualni del osnutka dolgoročnega plana 

občine Litija za obdobje 1986-2000 >>LITIJA 2000«. 

2. člen 
Osnutek zgoraj navedenega dokumenta bojavnorazgrnjen vprostorih 

skupščine občine Litija in v krajevnih skupnostih. Javna razprava o 
osnutku dolgoročnega plana občine Litija bo potekala po sklepu 12. 
skupne seje vseh zborov občinske skupščine do 15. avgusta 1985. 

Pripombe k osnutku lahko dajo delovni ljudje in občani, organizacije 
združenega dela, skupnosti, društva in družbene organizacije ter druge 
organizacije in organi na občinski komite za planiranje in družbenoeko
nomskimi razvoj skupščine občine Litija. 

Predsednik 
skupščine občine Litija 

Branko Pintar, 1 r. 

Članica sveta federacije Lidija Sentjuvc 
je govorila litijskim aktivistom 

• V četrtek, 6. junija 1985 je 
bila na obisku v Litiji članica 
sveta federacije Lidija Šent-
jurc, spremljala pa jo je 
predsednica odbora aktivistov 
O F litijskega,okrožja tovariši-
ca Danica Ribičič. 

Tovarišica Šentjurčeva je 
zbranim sekretarjem O O Z K 
in aktivistom ostalih D P O 
govorila o aktualnih idejnop-
olitičnih dogajanjih v naši dru
žbi, s preprosto in kleno 
besedo pa je orisala tudi ne
katere dogodke, o katerih se 
zadnje čase veliko govori, vča
sih tudi čisto tendenciozno. 

Takih pogovorov si litijski 
aktivisti žele tudi v prihodnje, 
saj si na ta način bogatijo svoja 
spoznanja, še kako potrebna 
za vsakodnevno politično de
lovanje v svojih sredinah. 

J. S. 

XV. Srečanje Zmajevih šol Jugoslavije 
i* 

Zadnji dan maja je bilo v Zrenjaninu, centru Banata, XV. srečanje pionirjev iz osnovnih 
šol, ki nosijo ime pesnika Jovana Jovanovića Zmaja. Teh šol je v Srbiji osemnajst. Poleg 
predstavnikov teh šol so se srečanja udeležili tudi delegati pionirjev.iz vseh republik in pok
rajin. Zveza prijateljev mladine Slovenije seje odločila, da bodo letos zastopali našo repu
bliko pionirji iz litijske občine. Tako je v Zrenjanin odpotovalo deset pionirjev (pet iz Litije, 
štirje iz Smartnega in eden iz Dol) ter dve spremljevalki. 

Nočna vožnja z vlakom do Beo- nju, petju, risanju po asfaltu, 
grada je bila naporna, vendar nas gostje pa so spremljali njihovo 
je čakala še vožnja do Zrenjanina. 
kamor smo prispeli okrog poldne
va. Gostiteljisonas sprejeli izredno 
prijazno. Pionirji so se srečali z 
vrstniki, pri katerih so prespali. 

Srečanje se je pričelo s sloves
nostjo na ploščadi pred osnovno 
šolo. Dobrodošlico je izrekla 
gostom ravnateljica šole, sledil je 
raport pionirjev prvoborcu Cedo-
miru Solarovu. Književnik Rade 
Obrenovič pa je uradno odprl 
Zmajeva srečanja. Ob tej prilož
nosti so pred šolo odkrili tudi 
doprsni kip Jovana Jovanovića 
Zmaja. 

Pozno popoldne so pionirji zre-
njaninske občine pripravili svojim 
gostom enkratno doživetje z bo
gatim kulturnim programom. To 
je bil resnično kvaliteten in 
moderen program, prilagojen oku
su mladih. Ob tem publika v 
prepolni dvorani Doma mladosti 
ni ostala ravnodušna, kar so do
kazali spontani in dolgi aplavzi. 

Že prvi dan je bilo toliko 
doživetij in vtisov, da jih je bilo 
kar težko urediti v utrujenih 
glavah. 

Drugi dan srečanja so pionirji 
Zmajevih šol tekmovali v recitira-

dc lo . Delegaci ja pionirjev se je 
ude lež i la sprejema v mestni sku
pšč in i , ostali pa so ob i ska l i nekaj 
zrenjaninskih de lovn ih organiza
cij. M l a d i iz vse Jugoslavije pa so 
se s reča l i in pogovor i l i tudi z bo rc i 
in d rug imi u d e l e ž e n c i N O B . 

Po opoldanskem odmoru, ki so ga 
pionirji preživeli s svojimi gostitelji, se 
je program nadaljeval s srečanjem s 
srbskimi književniki. Vsi pa so že 
nestrpno pričakovali osrednjo večer
no prireditev, spleteno iz točk, ki sojih 
pripravile vse delegacije. Pod geslom 
bratstva in enotnosti so mladi pripra
vili nepozaben program, v katerem so 
dokazali, da so dostojni dediči naše 
revolucionarne tradicije. Litijani smo 
se predstavili z venčkom slovenskih 
narodnih pesmi, zaigranih na citre, in 
najljubšo Titovo pesmijo Pleničke je 
prala. Nastop sta popestrila pionirja v 
gorenjskih narodnih nošah, ki sta 
požela glasen aplavz. 

V soboto, 1. junija, se je srečanje ko
nčalo z lutkovno predstavo Na slovo, 
na slovo in s podelitvijo priznanj naj
boljšim udeležencem tekmovanj, ki so 
se odvijala v Zrenjaninu. 

Pred šolo Jovana Jovanovića Zma
ja so si mladi iz sveh koncev Jugosla
vije še zadnjič segli v roke in si izme
njali naslove. Sleherni udeleženec 
srečanja seje poslavljal od Zrenjanina 
bogatejši za vrsto nepozabnih vtisov, 
novih poznanstev in prijateljstev. 
Solze slovesa v očeh mladih, ki jih po

vezuje ljubezen do domovine, do
kazujejo, da so takšna srečanja velika 
šola prijateljstva in bratstva med ljud
mi ne glede na narodnost, vero, jezik. 

Vse priznanje pa je v prvi vrstitreba 
izreči gostiteljem, ki so se vse tri dni 
nenehno trudili, da bi se gostje kar naj
bolje počutili. Poskrbljeno je bilo tako 
za pionirje kot za odrasle. Najbolj pa 
smo bil i veseli, da so nam ob povratku 
omogočili obisk v spominskem centru 
Josip Broz. Tito v Beogradu. Lepih 
vtisov ni mogla pokvariti niti nevihta, 
ki nas je presenetila na Kalemegdanu. 

X V . srečanje Zmajevih šol je pote
kalo pod geslom »Kjer bo najlepše 
cvetje, bomo nabrali šopek«. 

Pionirji in spremljevalki iz litijske 
občine se zahvaljujemo vsem, k i so 
nam omogočili , da smo biri tudi mi 
cvetlice v tem šopku. 

Danica Ocepek 

C FESTIVAL DELA V SKOPJU 

Dobra uvrstitev, slaba organizacija 
V Skopju je od 16. do 19. maja 

potekal tradicionalni, letos že 18. 
Festival dela mladih Jugoslavije. 
V organizaciji Mestne konference 

• , 
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Festival dela mladih je bil letos v Skopju 

Z S M S Skopje in Republiške kon
ference makedonske mladine ter 
pod pokroviteljstvom Zveze sin
dikatov Jugoslavije se je pri
bližno 1800 srednješolcev pome
rilo v sedeminštiridesetih pokli
cih, za katere se izobražujejo. 

Za ekipo Ljubljane, ki je zd
ruževala srednješolce iz cele lju
bljanske regije, je nastopil tudi 17-
letni Aleš Tomažič iz Kostrevnice, 
vendar je bil zaradi nerazumljivih 
okoliščin diskvalificiran. Na tek
movanje je odšel kot polagalec 
parketa, vendar so v njegovi sku
pini izločili kar dve tretjini tekmo
valcev. Sicer pa so vsi ocenili leto
šnji festival kot slabo organiziran 
in videti je bilo, da mladi v Sko
pju še niso dorasli organizaciji ta
ko velikih prireditev. 

Aleševa diskvalifikacija pa niti 
ni tako tragična, saj je'v končni 
razvrstitvi Ljubljana med 109 
mesti zasedla odlično tretje, Ma
ribor je bil četrti, prvo mesto pa so 
odnesli domačini. Kljub precej
šnjim organizacijskim napakam 
pa bo vsem udeležencem zaradi 
čudovitega sprejema in bivanja 
med skopsko mladinoše dolgo os
tal v nepozabnem spominu. 

Tekst in foto: 
R U D I B R E G A R 



C MLADI TEHNIKI SO SE ODREZALI 

Velik uspeh litijskih osnovnošolcev na republiškem tekmovanju 
Za Slovence pravijo, da smo narod 

pevcev in pesnikov. V vsaki K S že 
prepeva pevski zbor, saj popolnoma 
drži tista krilatica, ki pravi: trije 
Slovenci — pevski zbor. Tudi pišočih 
je precej, čeprav se ne moremo posebej 
pohvaliti z jezikovno kulturo. Kako 
pa je na tehničnem področju? Tu bi bi
l i najbrž odgovori že malo bolj obota
vljajoči, strokovnjaki zatrjujejo, da je 
t rebaš poli tehnično vzgojo začeti zgo
daj, že v osnovni šoli, kajti iz malega 
raste veliko. Osnovna šola ima to na
čelo zapisano v svojem rednem prog
ramu, dodatna znanja in spretnosti pa 
lahko učenci dobijo tudi v okviru 

interesnih dejavnost1 Če so organizi
rane v tolikšnem številu in če je seveda 
denar na voljo zanje. 

Da bi izvedeli, kako je s to rečjo, 
smo se napotili med učenec OS Dušan 
Kveder—Tomaž Litija. Ko smo sku
paj z učenci sedeli v prijazni zbornici 
nove šole na Graški Dobravi in je zu
naj sijalo toplo sonce, smo bili prijetno 
presenečeni, ko so nam prisotni razk
ril i , da sedimo skupaj z udeleženci 
tekmovanja mladih tehnikov, ki so na 
republiškem tekmovanju v Ravnah na 
Koroškem dosegli številna prva mesta. 

Z nami so se pogovarjali: Gregor 
Baš, Tamara Povše, Nataša Rutar, Ga-

Gregor Baš pred svojim izdelkom 

šper Juvan, Zmago Zagore, Robert Le-
mut in Boštjan Vehovec, vsi učenci 8. 
razreda, razen Gašperja, ki obiskuje 7. 
razred. Tekmovali so kot mladi l iziki , 
elektroniki, raketarji, modelarji, up
orabniki Iskrinega orodja klip klap in 
sestavljalci zbirke Dobro jutro, elekt
ronika. 

V našem pogovoru so sodelovali tu
di ravnatelj OS tovariš Jože Rošelj in 
mentorja tovariša Janez Kobal in 
Vinko Logaj. 

Prijetni sogovorniki so tile mladi 
tehniki. Marsikaj novega izveš od njih, 
kako so začeli, kakšne uspehe sodose-
gli. Nič zvezdniškega ni v njih, čeprav 
bi se marsikomu lahko upravičeno 
dvignil nos. Gregor Baš je bil zaradi us
pehov npr. tudi na zveznem tekmova
nju v Budvi. K o jih takole človek po
sluša, nehote premišlja tudi o tem, ali 
družba dovolj ceni te mlade talente, ki 
se bodo nemara že čez nekaj let vrnili v 
svoje sredine, v združenodelo kot pra
vi strokovnjaki. J im dajemo že sedaj 
dovolj podpore? Iz vsega pogovora 
smo izluščili, da namreč le m tako, ali 
vsaj ne tako, kot bi si želeli. Škoda, jut
ri, pojutrišnjem jih bomo potrebovali! 

In kaj so nam povedali? 

Gregor Baš: Do zveznega tekmova
nja v Budvi je bila dolga pot. Na re
gijskem tekmovanju v Radomljah sem 
se uvrstil na republiško. Š prvim 
mestom sem si pridobil pravico nastopa 
na zveznem tekmovanju. V mladinski 
konkurenci sem dosegel 5.—6. mesto. 

Tehnična dejavnost me že od nekdaj 
veseli, šolanje bom nadaljeval na 
računalništvu. 

Tamara Povše: Z Gregorjem sva na 
Ravnah osvojila prvomesto. Srečanje je 
bilo organizirano, imeli smo tudi uro 
zgodovine na Poljanah. Spoznala sem 
mnogo prijateljic, s katerimi si zdaj 
dopisujem. 

Nataša Rutar: V modelarski krožek 
sem se vključila že v šestem razredu, 
skupaj s prijateljico, ki pa je pozneje 
prenehala z udejstvovanjem. 

Sodelovala sem na mnogih tekmova
njih in dosegla prav lepe rezultate pri 
preizkušanju raket. 

Gašper Juvan: Izdelujem jadralne 
modele, sicer pa sem vključen tudi v 
Aeroklub Milan Borišek Litija. Ve
likost modela ne sme presegati IS dm\ 
potegneš pa ga lahko z laksom na višino 
30 metrov. Letalo mora jadrati najmanj 
90 sekund, za vsako sekundo manj se 
odšteje ena točka. 

Zmago Zagore: Tekmoval sem v 
panogi Dobro jutro, elektronika, ki je 
bila letos prvič na programu. To zbirko 

sestavljala dva sestavljala!, eden pa 
potem nalogo tudi zagovarja. Letos sem 
jaz sestavljal, sošolec Logaj pa je 
zago var jal. 

Robert Lemut in Boštjan Vehovec: 
Midva sva na tekmovanju izdelovla 
ptičjo hišico, škorčnico. Dosegla sva 
prvo mesto. Zorodjem klip klap je prav 
prijetno delati, saj lahko nastane 
marsikaj. 

Mentor Janez Kobal: Na litijski šoli 
delam od leta 1982, ko sem za svojim 
predhodnikom sprejel fotografski in 
modelarski krožek. Redno delala pri 
meni predvsem ta dva krožka, medtem 
ko se pred pomembnimi tekmovanji 
urimo tudi v drugih zvrsteh. 

Problem je v tem, da je šola prepušče
na sama sebi. saj v občini ni ustrezne or
ganiziranosti. Tako pridemo na tekmo
vanje, ne da bi imeli že v občini možnost 
preveriti svoje sile in izmenjati izkušnje, 
ker v občini kluba mladih tehnikov 
nimamo. 

Mentor Vinko Logaj: Na šoli delam 
šele dve leti, takoj sem začel s krožkom 
elektronike. Zanj je veliko zanimanje, 

saj živimo v času elektronike. Vanj se 
predvsem vključujejo učenci osmih 
razredov in na ta način poglabljajo sv
oja znanja. 

Problem je v denarju, ker so elementi 
drugi. Od učencev ne moremo zahteva
ti, da bi prispeva/i po 1500do 2000 di
narjev. Nekje bi se morala najt i sredstva 
tudi za to. Bojim se, da bomo prisiljeni 
zreducirati naš program na minimum 
ali pa nadaljevati samo s programom 
fizike, kar pa bi bila brez dvoma velika 
škoda. 

Ravnatelj Jote Grošelj: Načelo, da 
vsak učenec obiskuje vsaj enointeresno 
dejavnost, se izvaja tudi v naši šoli. Na 
šoli deluje vrsta dejavnosti, kjer vsak 
učenec lahko najde kaj zase... 

Želimo, da bi se tehnična vzgoja še 
bolj razmahnila, da bi jo podprlo tudi 
združeno delo, se vanjo vključevali tudi 
zunanji mentorji. Le tako bomo dosegli 
nujno povezavo z okoljem, z življenjem, 
ki ga živimo danes in ga bomo živelijut-

Pogovor zapisal: 
J. Sevljak 

(Foto: G O) 

( MATJAŽ URBANC, DOBITNIK ZLATEGA ZNAKA ZSMS ) 

Nagrada za nesebično delo 
Republiška konferenca S M S je tudi 

letošnje leto najzaslužnejšim posamez
nikom podelila najvišja mladinska re
publiška priznanja, zlate znake ZSMS. 
Med njimi je to visoko odlikovanje 
prejel tudi Matjaž Urbane, ki je s sv
ojim aktivnim delom v mladinski or-

Matjaž Urbane, dobitnik zlatega 
znaka ZSMS 

ganizaciji pričel že v osnovni šoli kot 
član predsedstva osnovne organizacije. 

Po osnovni šoli je za nekaj časa 
•prenehal s politično aktivnostjo, leta 

1980 pa je začel delati pri občinski 
konferenci Z S M S Litija kot član komi
sije za S L O in O R T . Bi l je tudi član 
centra za mladinsko prostovoljnodelo 
in udeleženec dveh zveznih mladin
skih delovnih akcij — Sava 76in Koz
jansko 72. Danes kot član predsedstva 
O K Z S M S Litija vodi delo komisije za 
obujanje revolucionarnih tradicij ter 
splošni ljudski odpor in družbeno 
samozaščito. 

»Žal je danes za prostovoljno delo 
kot eno izmed oblik interesnih de
javnosti mladih vedno manj zanima

nja. V sedanji ekonomski situaciji, ko 
je mladinski žep zelo plitek, gredo 
učenci in študentje med počitnicami 
rajši delat, kot pa da bi odšli za tri 
tedne ali en mesec na delovno akcijo«, 
ocenjuje stanje na področju mla
dinskega prostovoljnega dela. »Za kla
sične akcijeje vedno manj zanimanja, 
zato je treba še bolj uveljaviti delovne 
tabore in nove oblike prostovoljnega 
dela. Podpiram pa tudi pobudo, da se 
udeležba na M D A upošteva kot 
opravljena učna delovna praksa.« 

Matjaž pravi, da je tudi za pohod-
ništvo vedno manj interesa. Iščejo 
nove in nove oblike, vendar je zelo 
težko najti prave. Uskladiti je treba 
interese mladega človeka, približati 
preteklost na, način, ki bo ustrezal 
prav vsem generacijam. Mladim je tre
ba približati pridobitve naše revolu
cije. Pri tem pa mnogi partizanski fil
mi naredijo včasih več škode kot koris
ti, saj preveč idealizirajo naš revolu
cionarni boj. 

»Zanimanja je vedno manj tudi v L i 
tiji. Precej mladih fantov je odšlo v 
vojsko, pridobiti pa poskušamo učen
ce 7. in 8. razredov, pri čemer pa ni
mamo večjih uspehov, ker so v šoli 
zelo obremenjeni, poleg tega pa so 
imeli letos v maju skoraj vsako soboto 
pouk. Celo za 25. maj, dan mladosti.« 

Doslej niso uspeli uresničiti vsega 
zastavljenega programa. Udeležili so 
se proslave v Hotiču, v Poljani na 
Koroškem in pohoda ob žici okupi
rane Ljubljane. Septembra namera
vajo organizirati dvodnevni pohod, 
glede na zanimanje pa tudi nekaj 
enodnevnih. 

»Delo mladih v naši občini se na 
vseh področjih izboljšuje, jasno pa je 
da imamo mladi še precej skritih moči 
in možnosti , ki pa jih včasih tudi ne 
zmano izkoristiti,« ocenjuje Matjaž 
delo mlade generacije v litijski občini. 

Za priznanje je Matjaža predlagala 
kadrovska komisija pri O K Z S M S L i 
tija. Pravi, da mu priznanje veliko 
pomeni, saj ga je dobil na področju, 
kjer je potrebno ogromno truda in 
vloženega dela, da dosežeš želene 
rezultate. Ni delal zato, da bi dobil 

priznanje, vesel pa je, da so tudi drugi 
opazili njegovo delo. Meni pa, da ta 
priznanja vedno bolj izgubljajo svoj 
pomen, saj j ih je vedno več. Zato bi v 
prihodnje veljalo razmisliti o manjšem 
številu, Ie-te pa podeliti najzaslužnej
šimi. 

T E K S T IN F O T O : 
R U D I B R E G A R Robert Lemut in Boštjan Vehovec 

(oo ZSMS PREDILNICA) Najvišje republiško priznanje 
Osnovna organizacija Z S M S v litij

ski Predilnici je letos prejela najvišje 
mladinsko priznanje, plaketo Repu
bliške konference Z S M S . Priznanje so 
prejeli za uspešno, aktivno, vsest
ransko delo mladih v tej delovni 
organizaciji. 

Ta osnovna organizacija je ena 
izmed najbolj aktivnih in največjih v 

Lidija Skttbic, predsednica 
ZSMS Predilnice Litiju 

00 

PTT-predlog plana do leta 1990 
Vlaganja v razvoj ptt prometa na območju lju

bljanske regije in Cerknice bodo v naslednjem 
srednjeročnem obdobju znašala nekaj čez 20 milijard 
dinarjev. Tako je zapisano v osnutku samoupravnega 
sporazuma o temeljih plana razvoja Območne SIS za ptt 
promet Ljubljana, ki ga je na 10. zasedanju 16. maja 
sprejela skupščina SIS in ga kot predlog posredovala v 
javno razpravo do konca julija. Toda, so poudarili na 
skupščini, tolikšna sredstva bo možno zagotoviti le, če 
bodo izpolnjene osnovne predpostavke, na katerih 
temelji osnutek oziroma predlog in se nanašajo 
predvsem na sistemsko urejanje financiranja razširjene 
reprodukcije v P T T in na usklajeno rast cen za ptt sto
ritve z rastjo drugih storitev in proizvodov. 

Ce bodo sredstva zagotovljena, bo na območju lju
bljanske regije in Cer knice v naslednjih petih letih zraslo 
šest novih pošt, zmogljivost telegrafske centrale se bo 
povečala za 1000 priključkov, zgrajeno bo omrežje za 
prenos podatkov, ki bo omogočilo številne nove sto
ritve, v Ljubljani bo zmontirana glavna telefonska cent
ral a in zgrajen nov slovenski poštni center, da objektov 
skupnega slovenskega pomena, brez katerih ptt promet 
na regionalni ravni nebi bil mogoč, niti ne omenjamo. V 
občini Litija bo osrednja pozornost namenjena gradnji 
krajevnih kabelskih omrežij in ptt zmogljivostim na 

območju telefonskecentrale Litija, katera bo razširjena. 
Poleg tega se v Litiji obetajo novi prostori za pošto. 

Skupščina je sprejela tudi spremenjeni in dopolnjeni 
samoupravni sporazum o ustanovitvi OSIS za ptt 
promet Ljubljana, ki gaje podpisalo 58 odstotkov vseh 
krajevnih skupnosti in tozdov z njenega območja. Dele
gati so menili, da je treba z akcijo za čimvečje število 
podpisnikov sporazuma nadaljevati, saj bo tudi od tega 
odvisno, ali bo zbrano dovolj denarja za financiranje 
predvidenega razvoja. Gre namreč za t o, da je po zako
nu ustanovitev SIS za ptt promet obvezna, članstvo v 
njem pa ne. Poleg tega so delegati skupščine določili 
novo vrednost sorazmernega deleža, ki ga plača vsak 
novi telefonski naročnik in je namenjen izključno za 
razvoj ptt zmogljivosti. Sorazmerni delež od vrednosti 
gradnje novega telefonskega priključka znaša od 1. juli
ja letos 40.000 dinarjev. 

Ker seje iztekloštiriletno mandatno obdobje, so dele
gati izvolili novo vodstvo skupščine. Za predsednika 
skupščine je bil izvoljen Tone Kovic , za njegovega na
mestnika Zvone Hribar, za predsednika zbora uporab
nikov line Brilej i zbora izvajalcev Ivo Kastelič. Poleg 
tegasobili izvoljeniše predseds tvoskupščine terč lani in 
predsedniki odborov. 

Boris Ziheri 

litijski občini. Mladi se aktivno vklju
čujejo v delo vseh samoupravnih or
ganov in delegacij znotraj delovne or
ganizacije, aktivni pa so tudi v 
družbenopolit ičnih organizacijah na 
ravni občine. Večina mladih ima 
dokončano le osnovno šolo, s stalnim 
družbenopolit ičnim usposabljanjem 
pa si pridobivajo znanje za uvelja
vljanje zrelih stališč v vseh sredinah, 
kjer delujejo. Družbenopoli t ično ak
tivnost vodi in usmerja predsedstvo, v 
katerega so poleg individualnih funk
cionarjev vključeni tudi predsedniki 
aktivov. V okviru osnovne organiza
cije delujejo štirje aktivi, imajo pa tudi 
tri komisije, ki načrtujejo in vodijo ak
cijsko delo mladih. 

S svojimi dolgoletnimi prizadevanji 
so mladi dosegli zastopanost v vseh 
samoupravnih organih in D P O v Pre
dilnici. Posebno skrb posvečajo vzgoji 
mladih. 

Mladi v Predilnici se zavedajo svoje 
odgovornosti pri uresničevanju stabi
lizacijskih programov tako delovne 
organizacije kot celotne družbe. Pri
zadevajo si za izboljšanje delovne dis
cipline, nadaljnji razvoj samouprav
nih odnosov, redno se vključujejo v 
razprave ob sprejemanju novih sam
oupravnih aktov, spremljajo pa tudi 
gospodarski položaj Predilnice. 

Aktivni so tudi na akcijskem podr
očju. Pogosto organizirajo prostovolj
no delo v proizvodnji, povezujejo se z 
mladimi v tekstilni industriji in pripra
vljajo tradicionalna srečanja. Vsako 
leto pripravijo problemske sestanke, 
Prav tako se vsako leto nekaj mla
dincev udeleži zvezne delovne akcije. 
Vključeni so tudi v enote teritorialne 
obrambe. 

Pogrešajo pa kulturno življenje. 
Zato so ustanovili likovno sekcijo, 
sodelovali pa bodo tudi pri formiranju 
dramske sekcije in pevskega zbora. 

Plaketa Z S M S ni naključno priz
nanje. Prejeli so jo za res vsestransko 
dolgoletno aktivnost in le zaželimo 
j im lahko, da j im bo to najvišje priz

nanje za še boljše in kvalitetnejše delo 
v prihodnjih letih. 

T E K S T IN F O T O : 
R U D I B R E G A R 

republiška konferenca irete socialistične mladini slomlje 

podeljuje 
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Zaključna XVII. revija 
zasavskih pevskih zborov 

Sredi maja je bil zadnji končen letošnje XVII. revije zasavske pevske skupnosti. Že 
v majski številki smo poročali, da sta moška zboru iz Gabrovke in I </<" nastopila v . 
Liliji, oslali zbori pa so gostovali v Zasavju; Lipa je pela v Zagorju, ženski zbor iz 
Gabrovke in mešani zbori iz Jevnice v Hrastniku, šmarski Zvon, ženski zbor Kre
snice in moški zbor 1'olšnik pa v Trbovljah. Na letošnji reviji niso sodelovali moška 
zbora Hotič — Kresnice, Savski glas in Poljanski oktet. 

Možičen obisk v Ljubljani 
Tudi ob letošnjem mladinskem kulturnem tednu so šolarjišmarske matične šole in 

vseh njenih podružnic obisku/i več gledaliških in glasbenih prireditev v Ljubljani. 
Ogledali so si lutkovni predstavi Zvezdica Zaspanka in Smešno za zjokat, opero 
Dobri vojak Švejk. otroški glasbeni pravljici bolna muca in Salon evpon. predstavo I 
Moskvo in nazaj v Mestnem gledališču ter Solo za klovne v Slovenskem mladinskem 
gledališču. Smolo pa so imeli tretješolci in četrlošolci podružničnih šol, ker jim je 
predstava v mladinskem gledališču odpadla zaradi odsotnosti enega izmed igralcev. 

Gostovanje v Gabrovki in da Dolah 
Lutkarji šm arske šole uspešno še nadalje uprizarjajo dve igrici o lisici. Potem ko 

so doma odigrali eno predstavo za otroke iz vrtca Ciciban, so v drugi polovici maja 
gostovali še v Gabrovki in na Dolah. S tem so vrnili obisk gabrovški dramski šolski 
skupini, ki je pred štirimi meseci nastopala v Srn ari nem. 

Gledališki obisk v Ljubljani 
Ljubljanska poklicna gledališča imajo v tekoči sezoni na sporedu nekaj del. ki so 

naletela pri obiskovalcih na izjemen netiv. Meti njimi zavzema prvo mesto delo 
Alenke Goljevšček Pod Prešernovo glavo, ki je doslej že neštetokrat napolnila dvo
rano Mestnega gledališča ljubljanskega, saj so bile doslej vse predstave razprodane. 
Sindikalnima organizacijama šmarske Usnjarne in šole, ki se jima je pridružila še 
litijska vzgojnovarstvena ustanova, je uspelo, da sta odkupili za člane navedenih 
kolektivov 50 vstopnic in jim omogočili ogled predstave sezone v omenjeni gledališki 
hiši. 

Obetajoči letošnji dosežki 
Izvršni odbor Zveze kulturnih organizacij Litija je na junijski seji ocenil letošnje 

uspehe, ki so jih dosegli na tem področju društvenega življenja. Med najuspešnejše 
akcije so uvrstili stoletnico pevskega društva Lipa iz Litije in uspešno sodelovanje 
litijske lutkovne skupine L1L.Una XV. srečanju slovenskih lutkarjev v Novi Gorici in 
na XVIII. srečanju slovenskih gledaliških skupin v Celju. Kot vsestranski orga
nizatorji so se izkazali Krcsničani, ki so izvedli VII. občinsko revijo odraslih pevskih 
zborov in .levničuni. ki so pripravili ob 40-lctnici KUD uspel koncert domačega 
mešanega zbora. Pohvalo zaslužijo vse amaterske skupine, ki so nastopale v krajih 
izven občine v okviru izmen jalnih prireditev ali na področnih srečanjih in množično 
sodelovanje sekcij šolskih kulturnih društev, ki so popestrile več prireditev in proslav 
v Liliji in drugih krajih občine. Uspehi so toliko bolj razveseljivi, če pomislimo, da 
mnoge skupine delujejo v težavnih razmerah in ob skromni finančni pomoči. 

Jubilej jevniške kulture 
Kulturno-umeinišk o društvo Jev niča praznuje letos 40-lctnico delovanja. Svoj ju

bilej je počastilo s slavnostnim koncertom domačega zbora. Po pozdravnem govoru 
predsednika občinske kulturne skupnosti Litija tov. Ivana Godca, nam je 26-članski 
mešani zbor pod vodstvom zborovodje Janka Kukavice predstavil pester spored 
slovenskih narodnih, umetnih in partizanskih pesmi, v program pa je vključil tudi 
skladbe jugoslovanskih in tujih glasbenikov. Osmim članom zbora je Zveza kultur
nih organizacij Slovenije podelila Gallusova odličja za dolgoletno sodelovanje v dru
štvu. Zlato značko je prejel Slavko Ko kalj, srebrno Jože Gor ene, bronasto pa Da
nijela Bregar, Nada Križaj, Maja Rus, Jernej Kukavica, Vojko Upelj in Rado 
Zu pančič. 

Pred zaključk om koncerta so se na odru zvrstili še predstavniki krajevne skupnos
ti Jcvnica. kullurno-umeluiškega društva Senoželi, zastopniki pevskih zborov iz 
Kresnic, Holiča, Litije in Smartnega, ki so jev nišk i m kulturnikom čestitali ob 
njihovem jubileju. Zveza kulturnih organizacij Litija pa jim je podelila posebno 
priznanje. 

KUD Jevnica ima poleg mešanega zbora še Poljanski oktet, plesno skupino Rondo 
in dramsko sekcijo. Po množičnosti in uspešnosti delovanja je eno najuspešnješih 
kulturnih društev v občini. 

Boris Žužek 

Litijski osmošolci 
Že četrtič po poteh A VNOJ-a 
Tudi letošnja dvodnevna ekskurzija 8. razredov OS Dušan Kveder Tomaž je pote

kala po poteh Avnoja. Tisoč km dolga pot z zanesljivimi Integral'ovimi šoferji je vo
dila lil učencev in 7 tovarišev razrednikov in spremljevalcev od Litije prek o Čateža 

. do Bihača, Drvarja in Jajca do Skender Vakufa, kjer smo prenočili. Drugi dan na
porne ekskurzije smo si ogledali še Banja Luko, se povzpeli na legendarno Kozaro in 
si ogledali eno najstrašnješih ustaških taborišč v Jasenovcu. 

Vtisi še niso popolnoma urejeni in marsikomu bodo besede vodičev ponovno 
zazvenele v ušesih, ko bo učna snov spet na programu v srednji šoli. Takrat se bo pot 
spet ponovila in osvetlila marsikatero nerazumljivo snov naše revolucije. 

Ti'kst in joto: 
Janez K o bal 

Čestitke za 100-letnico so se vrstile draga za drugo. Mnogim iz litijske občine in iz bližnje in daljne okolice so se 
pridružili tudi pevci lipinega prijateljskega zbora Einigkeit iz Bochttma v Zvezni republiki Nemčiji. (Foto: 
Zojka) 

Dvorana na Stavbah v Litiji je bila pretesna za vse ljubitelje petja, ki hi želeli spremljati slavnostni koncert Lipe 
oh njeni 100-Ietnici. Lipa še nikoli ni tako lepo pela kot sedaj , so bile številne izjave mnogih poslušalcev. (Foto: 
Zofka 

Mm 

Koncert litijskega 
Litije posebno slav 
Zofka) 

sindikalnega pihalnega orkestra pred Farbarjevim gradom v Litiji je dal tudi staremu delu 
nostno vzdušje. Poslušalci so koncert zelo ugodno sprejeli z željami, da hi bil še kdaj. (Foto: 

100 let Lipe 
Koncert 

Za slavnostni koncert Lipe v dvorani 
na Stavbah je treba odmeriti poseben 
prostor. Vrhunec vseh prireditev v kul
turnem tednu je presegel vsapričakova-
nja. Nekaj značilnosti: nabito polna 
dvorana na Stavbah, navzočnost emi
nentnih kulturnih delavcev, brezštevilne 
čestitke in — tako pravijo mnogi pozna
valci — doslej najlepše pelje Lipe. 

Navzočnost predsednika Republiške 
konference SZDL Slovenije Franca 
Šetinca, kije bil tudi slavnostni govor
nik, je koncertu dodala še poseben 
slavnostni prizvok. Franc Šetinc je v 
svojem govoru poudaril nepogrešljivo 
vlogo kulture v življenju slovenskega 
ljudstva, obenem pa Lipi izročil visoko 
državno odlikovanje — orden zaslug za 
narod s srebrnimi žarki. 

Predsednik SO Litija Branko Pintar 
pa je nato zboru izročil še visoko priz-

Odbor za pripravo prazno
vanj 100-letnice Lipe 

Ivan Godec — predsednik odbo
ra, Janez. Baš, Ivan Belec, Rudi 
Bernik, Mitja Beuerman, Tine 
Brilej, Marija Cerar, Jože Dob-
ravec, Andrej Gradišek, Janez, Gril, 
Marinka Juvan, Franci Kaj ha, 
Miro Kaplja, Joii Konjar, Alojz 
Kotar, Vili Kralj, Janez Kres, Mari 
Merzel, Bojan Mihelič, Jože Mir-
tič, Tone Pavliha, Branko Pintar, 
Beno Rozman, Tone Savšek. Jože 
Sevljak, Stane Sevljak, VikiŠešok, 

Afankju Urbane, Lojze Viole, Alek
sander Višnikar, Tone Zupančič, 
Boris Žužek. 

nanje litijske občine 
priznanju. 

listino o 

Dirigent Lipe Milja Beuerman je v 
domiselno in zahtevno sestavljenem 
programu zbor zanesljivo vodil od 
začetka do konča. Program sta povezo
vala Jožica in Jože Sevljak, na koncu pa 
je bilo tako, kot smo vsi vedeli že med 
koncertom. Za poslušalce je bilo tako 
lepega petja premalo, Lipa pa je bila 
kljub utrujenosti pevcev vendarle pri
pravljena zapeli še nekaj pesmi. 

Brošura 

Ob 100-Ietnici Lipe je bila izdana 
tudi posebna brošura, v kateri je 
ilčrpno opisano delovanje Lipe v 
100 letih. Gradivo je zbral Boris 
Žužek, kije brošuro tudi prav lepo 
uredil, oblikovanje brošure in dru
gega gradiva pa je bilo delo Marije 
Cerar. 

Številne čestitke ob 100-Ietnici, ki so 
jih izrekli predstavniki mnogih kultur
nih in drugih organizacij, smo tokrat 
doživeli pravzaprav s presenečenjem. 
Dolga vrsta predstavnikov raznih orga
nizacij, ki so Lipi čestitali z dobrimi 
željami in spominskimi darili ter priz-

Pokrovitelj 100-letnice LI
PE je bila PREDILNICA 
Litija. 

Titova pečina v Drvarju 

l.itijani so se Lipi zahvalili in ji čestitali oh 100-Ietnici pred spomenikom 
NO H v Litiji, kjer so oh tej priložnosti zasadili tudi tri lipe. Zbor pa je ob 
tem zapel nekaj najlepših pesmi Petra Jereba. (Foto: Zojka) 

nanji. se kar ni bolela zaključiti. Ob tem 
je bilo jasno videti, kako priljubljeno je 
petje pri nas in kaj vse pomeni 100 let 
pevskega zbora Lipa. Predsednik zbora 
Alojz Vidic je ob sprejemanju čestitk 
vedno znova in znova poudarjal hvalež
nost pevcev za izkazano pozornost in 
obljubil, da bo Lipa še naprej tako lepo 
pela. Njegovo obljubo so potrdili tudi 
pevci, ko so njemu in pevovodji Milji 
Ileuermanu izročili spominsko prizna
nje. 

Mnogim čestitkam so se pridružili tu
di predstavniki prijateljskega pevskega 
zbora Finigkeit iz Bochuina iz Zvezne re
publike Nemčije, ki že vrsto let sodeluje 
z Lipo. V teh dneh so bili pevci Lipe tudi 
gostitelji tega zbora, ki je bil ob tem že 
drugič na obisku v Litiji. 

Tine Brilej 



IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI OBČINE LITIJA 
ims 

KRAJEVNA SKUPNOST JEVNICA 

C GASILSKO DRUŠTVO JEVNICA ) 

Peta obletnica delovanja 
Gasilsko društvo Jevnica organizira v soboto, 29. junija 1985, ob 17. uri pro

slavo v počastitev 40. obletnice osvoboditve in 5. obletnice delovanja društva. Ob 
tej priliki bogasilska parada, razvitje prapora P D M G in otvoritev večnamenske
ga objekta z. orodjarno društva. V primeru pravočasne dobave pa bomo svojemu 
namenu izročili tudi motorno brizgalno. Podeljena bodo tudi priznanja. Po kul
turnem programu bo modna revija D O Pletentna Ljubljana, na kateri bodo 
otroškemu vrtcu podelili listino o pokroviteljstvu, ki ga bo prevzela D O Pleteni
na Ljubljana. 

Gasilsko društvo je bilo ustanovljeno leta 1980. osnovna dejavnost je bila us
merjena v preventivno, strokovno usposabljanje in opremljanje gasilske enote. V 
društvu je 70 operativnih gasilcev oziroma približno 250 članov ter pionirsko 
društvo Mladi gasilec. Poleg osnovne gasilske opreme je druš tvo pridobilo ga
silsko vozilo ter dogradilo večnamenski objekt, katerega otvoritev je predvidena 
na omenjeni proslavi. 

V večnamenskem objektu je garaža in društvena soba G D Jevnica. skladišče 
opreme civilne zaščite, prostor O O Z S M S Jevnica, skladišče krajevne skupnosti 
in skladišče samopostrežne prodajalne, Slednjejebiloosnova.dasmovletu 1983 
obstoječo trgovino v zadružnem domu preuredili v samopostrežno prodajalno. 
Vrednost objekta je ocenjena v višini 15.000.000din. Zemeljska, gradbena, tesar
ska in zaključna dela so bila opravljena s prostovoljnim delom gasilcev, pripad
nikov civilne zaščite, mladine in krajanov. Sredstva za gradnjo večnamenskega 
objekta je zagotovila predvsem K S Jevnica iz sredstev II. krajevnega samo
prispevka in sredstev, pridobljenih od SIS za varstvo pred požari občin 
Ljubljana-Moste in Litija. 

Ob praznovanju 5. obletnice delovanja društva z. zadovoljstvom ugotavljamo, 
da smo v kratkem razVojnem obdobju dosegli pomembne rezultate na področju 
strokovnega usposabljanja, preventivne dejavnosti in opremljanja gasilske enote 
kakor tudi družbene samozaščite v krajevni skupnosti Jevnica. 

Rokavcc Slavko 

Obvestilo kmetovalcem 
Veterinarski zavod Ljubljana obvešča vse kmetovalce na področju občine 

Litija, da s 1. 6. 1985 sprejema vsa naročila ob delavnikih od 6.30 — 14. ure 
po telefonu številka 881-027. Od 14. ure do 6.30 ob delavnikih, sobotah in 
nedeljah pa sprejemanje naročil ostane nespremenjeno, toje v Tovarni usnja 
Šmartno, telefon št. 881-311. 

Naročila za osemenjevanje je treba sporočiti do 8. ure zjutraj. 
Posveti kmetovalcev z veterinarjem so od 1. 6. 1985 vsak delovni dan od 

6.30 do 8. ure v prostorih Kmetijske zadruge Litija, veterinarska soba. 

zgrajena kurilnica z deponijo ter do III. gradbene faze ostali večji del kletnih 
prostorov. 

Organi krajevne skupnosti so glede na interes krajanov po zaposlovanju v teks
tilni industriji ter možnosti preureditve kletnih prostorov preko D O Kroj Lju
bljana pridobili D O Pletenina Ljubljana, ki je bila pripravljena v navedenih 
prostorih urediti konfekcijski obrat z možnostjo zaposlitve 50 delavk. Sredstva 
za dograditev in ureditev omenjenega obrata sta zagotovila D O Pletenina in 
sklad za gospodarski razvoj občine Litija v vrednosti S.OOO.OOOdin. Omeniti mo
ramo, daje Pletenina Ljubljana za nadaljnji razvoj konfekcijskega obrata odku
pila tudi zemljišče in gospodarsko poslopje pri ot roškem vrtcu. Iz tega je raz
vidno, da konfekcijski obrat ni bil zgrajen iz sredstev III. občinskega samo
prispevka, temveč so že znani rezultati obstoja tega obrata v kletnih prostorih 
otroškega vrteti, in to: D O Pletenina bo V V O Litija plačevala najemnino, sofi
nancirala ogrevanje ter urejanje okolice objekta ter prevzela pokroviteljstvo nad 
otroškim vrtcem. 

Smatramo, da bodo navedbe v tem prispevku pravilno informirale delovne lju
di in občane obči ne Litija glede financiranja gradnje konfekcijskega obrata Plete
nine Ljubljana v Jev niti. 

Rokavec Slavko 

KRAJEVNA SKUPNOST ŠMARTNO 

Tudi najmlajši prejeli bralna odličja 
Ob obletnici smrti pesnika Otona Župančiča so všmarski šoli sklenili branje za 

Cicibanovo in Levstikovo bralno značko šolarji nižje stopnje. Bralna odličja je 
prejelo 1 17 mladih bralcev. Za kulturni program so poskrbeli lutkarji litijske 
osnovne šole Dušan Kveder—Tomaž, ki jih vod. učiteljica Darja Kos. 

5 J P 
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C PLETENINA V JEVNICI 

Konfekcijski obrat 
Konfekcijski obrat Pletenine Ljubljana v Jevnicije prišel v proizvodnjo oktob

ra 1984. Prostori omenjenega obrata so v kletnem delu otroškega vrtca. S tem v 
zvezi želimo pojasniti delovnim ljudem in občanom občine Litija, da niso re
snične izjave posameznikov, ki pojasnjujejo, da je bil konfekcijski obrat zgrajen 
iz sredstev III. občinskega samoprispevka. 

Podklclitev otroškega vrtca je bila izvedena predvsem zaradi konfiguracije 
terena. Ce nebi p od klet ili celotne površine vrtca, bi morali narediti nasip, kar bi 
gradnjo vrtca pocenilo po predračunu v višini 30 starih milijonov. Vendar mo
ramo ugotoviti, da bi obračun nasipa po izvedbi najverjetneje celo podražil 
gradnjo otroškega vrtca. 

Zaradi lega smatramo, daje bila odločitev organov skupnosti III. občinskega 
samoprispevka glede podkletitve otroškega vrtca povsem pravilna. S tem je bila 

C FOLKLORNA SKUPINA JAVORJE 

Druži jih veselje do ljudskih običajev 
Folklorna skupina Javorje doživlja v 

zadnjem času vedno večje uspehe in 
tople sprejeme povsod, kjer se predsta
vi. Poznajo jo predvsem krajani nekate
rih kranjevnih skupnosti naše občine, 
kjer seje že predstavila, v zadnjem času 
pa je vedno več zanimanja za njene na
stope tudi drugje. O njenem delu, nasto
pih, problemih in seveda načrtih smo se 
pogovarjali z vodjo folklorne skupine 
Ido Dolšek, sicer učiteljico matematike 
in fizike na šmarski šoli. 

Pobudo za ustanovitev so leta 1979 
izrazili mladi Javorčani , ki spočetka 
niti slutili niso, da se bo njihova de
javnost tako razmahnila. Naučiti sose 

nameravali le kakšen ples za posebne 
priložnosti. Dve leti so delali in vadili, 
v dve h letih pa so z organizacijo veselic 
in z lastnim prispevkom zbrali toliko 
denarja, da so si nabavili vsaj osnovno 
opremo. Veliko so naredili sami ter 
njihovi tete in strici, naprimer noga
vice in zavijačke. 
' Prvi nastop so imeli 26. aprila pred 
štirirui leti pod Pajkovim kozolcem na 
Javorju. Domačini so j ih zelo lepo 
sprejeli. Potem so vabiia začela kar 
deževati in takrat so pravzaprav šele 
začeli s pravim delom. Poti nazaj ni 
bilo več. Folklora je mlade začela 
združevati. 

NOVICE IZ KNJIŽNICE 
Stoletnica čitalništva v Litiji 

Litija letos obeležuje kar tri stoletnice, med njimi je tudi stoletnica 
čitalništva. Pobudnik za ustanovitev prve slovenske čitalnice v Litiji je bil 
Luka Svetec. Prireditve v počastitev te obletnice bodo vjeseni — v mese
cu knjige. 

Izposoja raste 
Vrata knjižnice v Litiji vsak dan odpre več o bis koval cev. Porast vpetih 

mesecih letošnjega leta je izreden, za tretjino večji od izposoje v enakem 
lanskem obdobju. V petih mesecih je bilo izposojenih že 21.312 knjig in 
kaset, najvišja dnevna izposoja pa je bila v mesecu maju — 436 knjig. 

Nove knjige 
Položaj pri nakupu knjig je obraten od izposoje. Cene knjig s o izredno 

porasle, kljub višjim sredstvom za nakup je novih knjig znatno manj. 
Knjižne police so bogatejše za 1.180knjig. Lanskega števila, 3.500knjig, 
pa letos ne bo mogoče doseči. 

Joža Konjar 

Počitnice so tu 
Za otroke, ki bodo počitnice preživljali doma, smo pripravili pester 

program prireditev. 
V mesecu juliju lahko obiščete in si ogledate naslednje predstave: 
1. teden (i.—7.) K I N O : Srečno Kekec, Inšpektor Neroda 
2. teden (8. —14.7.) K I N O : Heavy metal, Varnost zagotovljena 
3. teden (16.—21.7.) K I N O : Lov za izgubljenim zakladom, Sreča na 

vrvici 
4. teden (22 . -29 . 7.) K I N O : R . I O V E N J F , U R A P R A V L J I C : Počitni

ške zgodbe. Živali pripovedujejo 
5. teden (29. 7 . -4 . 8.) K I N O : Učitelj. U R A P R A V L J I C : pravljice na ig

rišču Rozmanov trg, pravljice v parku na Stavbah 
Točni datumi in ure prireditev bodo objavljeni na plakatih. Pripra

vljamo še L U T K O V N O P R E D S T A V O in risanje po asfaltu. 
Prireditve za mesec avgust bodo objavljene v naslednji številki G O . 

"Doslej smo nastopali predvsem v 
naši občini. Enkrat smo na povabilo li
tijskega Rdečega križa nastopili v 
Postojni, kjer smo poleg litijskih up
okojencev, ki so bili tam na izletu, na
vdušili tudi postojnsko publiko. V Litiji 
smo imeli vrsto celovečernih nastopov, 
dva celo v okviru abonmajskih predstav. 
Nastopili smo tudi v Ljubljani ob 
letošnjem sprejemu zvezne štafete 
mladosti ter na prireditvah ob 40-letnici 
osvobodit ve Ljubijan e.« 

Ido skrbijo mentorstvo in noše. 
Obiskala je tudi nekatere seminarje. 
Pravi, da je treba imeti celo vrsto 
znancev, k i znajo pravilno sešiti 
obleke. Moške hlače j im je iz. velurja 
naredila šmarska Usnjarna, sploh pa 
je vsa oprema izredno draga. 

Skupina šteje 33članov, pleše devet 
parov, dva fanta pa sta v vojski. 
Starost plesalcev je med 17 in 30 leti. 
Idin oče, ljudski godec, pa zelo rad ig
ra in jih vedno spremlja na nastopih. 

"Od instrumentov • imamo lastno 
diatonično harmoniko in klarinet, 
vplačan pa imamo tudi kontrabas. An
sambel bo spremljal gorenjske in šta
jerske plese in plese iz domačega ok
olja. Imamo tudi devet lamhuric, ta
mburaški orkester pa je šele v povojih. 
Včasih je bilo na tem območju precej ta
mburaških »band", danes pa želimo to 
ponovno obuditi in jih potegnili iz 
pozabe.« 

Denar, ki ga skupina dobi od Z K O 
Litija, porabi samo za instrumente. 
Tako ostaja za gradiva, kasetofon in 
noše le malo denarja. Pogosto jim 
priskoči na pomoč krajevna skupnost 
Vintarjevee, kljub temu pa je denarja 
vedno premalo. Od nastopov nimajo 
dobička, sredstva, ki jih dobijo s tem, 
pa namenjajo izključno za nabavo 
prepotrebne opreme. 

"Premalo je strokovne pomoči od 
ZKO Litija. Morali bi nam omogočiti 
več sodelovanja s podobnimi skupinami 
in pomagati pri navezavi stikov. Ni
mamo strokovne pomoči za ljudsko 
petje, nimamo vodje ansambla, kljub te
mu pa o gromno načrtov, nam je zaupa
la Ida. 

Najbolj si želijo, da bi ohranjali vsaj 
tisto, kar so se naučili in da bi svoje 
znanje še dograjevali. Želijo zbrati 
ljudske običaje iz domačega okolja, ki 
počasi že izginjajo v pozabo. Letos so 
že pripravili otroške pesmi, šaljiv ke in 
zbadljivke iz okolja, kjer delajo, svoje 
znanje pa bi radi obogatili s plesi in 
običaji S mart nega in okolice. Želijo 
pripraviti razstavo narodnih jedi, za 
kar pa je treba imeti čas in iti med 
ljudi. 

••Tovrstnih skupin je v Sloveniji 
precej, naša pa je na širšem območju 
osamljena, lako tla se niti ne moremo 
aktivno povezovati z ostalimi. Naša 
skupina ni potsem izvirna, saj poleg do
mačih običajev gojimo tudi ostale 
slovenske plese.« 

Folklorna skupina Javorje zasluži 
za svoje dosedanje delo na področju 
ohranjanja ljudskih običajev '.so po
hvalo. Radi se bodo predstavili v 
vsa kem kraju, če j ih bo le kdo povabil, 
s svojim znanjem to vsekakor zasluži
jo. 

R U D I B R E G A R 

KRAJEVNA 
SKUPNOST 

POLŠNIK 

Ze tretjič 
uspel večer 
starih pesmi 
in običajev 

Letos smo na Polšniku že tretjič pri
pravili Večer starih pesmi in običajev, 
ki je imel moto »delo na kmetiji«. Vse 
predstavljene pesmi so opevale razli
čna dela: setev, žetev, mlačev, oranje, 
košnjo, skratka, vse, kar se na kmetih 
sploh dela. Večer je bil bogat in pester, 
saj ni manjkalo ne bogatih izročil ne 
smeha in šal, pa tudi tekmovanje ni 
izostalo. Spretneži, izbrani izmed 
občinstva, so se pomerili v zvijanju 
preje in zbiranju fižola. Moramo jih 
pohvaliti, saj so se pri delu dobro iz
kazali. V programu sta sodelovali 
prizadevni krajanki Pavla Voje in To
rijeva mama. Prva se nam je že tretjič 
predstavila z lastnimi pesmimi, ki iz
ražajo tisto pravo navezanost na do
mačo zemljo in rojstni kraj. Torijeva 
mam;t pa je, kot vedno program 
popestrila z izvirnimi starimi napevi. 
Obe nastopajoči domačinki nosita v 
sebi bogat zaklad ustnih izročil o 
življenju krajanov. 

Ker je večer sovpadal in bil na
menjen tudi praznovanju dneva O F i n 
1. maja, je bila v program vključena 
tudi podelitev bronastih znakov O F . 
Letos, v jubilejnem 40. letu svobode, 
se je K K S Z D L Polšnik odločila, da 
znake podeli 14 posameznikom in L D 
Polšnik. Vsi posamezniki so se z 
delom izkazali na področjih gasilstva, 
kulturne dejavnosti, kmetijstva in v 
D P O kraja. L D Polšnik pa je priz
nanje prejela za 40-letno delovanje, 
uspešno sodelovanje s krajani in skrb 
za ohranitev naravnega in čistega 
okolja. 

Večer pesmi se je nato sproščeno 
odvijal. V program so se nevsiljivo 
vključevali tudi pevci M P Z in inst
rumentalna skupina z Dol pri L i t i j i . ' 

Naj na koncu izrečemo pohvalo 
vsem organizatorjem in nastopajočim. 
Želja vseh pa je, da bi ta srečanja pos
tala stradicionalna, zato k sodelova
nju vabimo vse, ki se do sedaj še niso 
opogumili, pa v sebi čuvajo marsi
katero izročilo. 

Darinka Ribič 

Ob obletnici 
Silove smrti 

Osmega junija je minilo leto dni, ko 
je na srečanju slovenskih šol z Roz
manovim imenom nenadoma premi
nil Anton Bric — Sil. Na spominski 
dan je tričlanska delegacija šmarskih 
šolarjev položila v imenu vseh petih 
šol šopek na njegov grob na litijskem 
pokopališču. Na predlog Občinskega 
odbora zveze združenj borcev N O V 
Litija pa bodo na šmarski šoli 
poimenovali po borcu Silu, spremlje
valcu komandanta Staneta, svojo 
osnovno mladinsko organizacijo. 

Boris Žužek 

V spomin 

• • 

V mesecu maju je minilo leto, od
kar smo se na šmarskem pokopa
lišču poslovili od svojevrstne podobe 
skromnega in ustvarjalnega člove
ka. Načela Gradiška, ki je bil po sv
oji širini enkratnega življenja poz
nan v ožjem šmarskem in širšem li
tijskem okolju. Iz življenja se je 
umaknil človek, ki je bil prežel z 
vsemi tistimi vrlinami, s katerimi je 
bogatil življenje in družabnost do
mačega kraja. V njegov čas življe
nja je vpleteno številno bogastvo 
spominov na dogodke v predvoj
nem, medvojnem in povojnem času. 
S svojo sposobnostjo igralske bese
de, ki jo je razdajal že v predvojnem 
času na odrskih deskah, je znal 
osvajali občinstvo. Vlogo v igri »Rev
čka Antliejčku« je odigral tako 
doživeto, da je ljudem ostala živo v 
spominu. V svojo širino kulturnega 
poslanstva in družabnostjo je znal 
vključili med šmarske pevce Zvo
na še tudi svoj gromki glas pri 
mnogokulerih nastopih. 

Pokojni Nace je utiral dokaj 
svojstveno pot življenja, saj je šel po 
poli delavca proletarca skozi razne 
zaposlitve. Po svojem nagnenju je 
poslal zidar in lako začel graditi ob 
malti in opeki svoj jutrišnji dan. 
Dogodki in čas so ga izoblikovali v. 
misleca naprednih in svobodoljub
nih idej. S tako opredelitvijo se je 
znašel v času okupacije med aktivis
ti OF, kjer je z ostalimi organizato
rji delal na terenu kot član takrat ne
ga okrajnega odbora O F Šmartno. 

Ko so nastopili zmagoviti dnevi 
svobodnega sveta ob zmagovitem 
doprinosu revolucionarne poti na
rodnoosvobodilne borbe, se je pokoj
ni Nace takoj vključil v napore za 
izgradnjo ljudske oblasti in obnovo 
vsega tistega, kar je nam še ostalo. 
Ob vsej svoji raznoliki aktivnosti je 
imel posebno nagnjenje in posluh za 
delo v sindikatu, saj je predsedoval 
Občinskemu sinili kalnemu svetu Li
tija preko 10 let. Znal je razumeti 
vsakega, ki je iskal pomoč pri sindi
katu. Do škodljivih pojavov je bil 
ostro kritičen in objektiven. Kot 
človek skromnosti in vedrega raz
položenja je nesebično vnašal hu
mane odnose v dejavnost sindikata 
in KOZB Šmartno, kjer je bil 
dolgoletni tajnik. 

Ob trpkih bolečinah je tiho in 
skromno odšel od nas. v svet tišine. 
Nam pa so ostali v spomin le sledo vi 
njegovih pridnih rok in življenjskih 
dejanj. 

Albin Jesenšek 



C M L A D I RADI TUDI P L E Š E M O J Izkazali so se nastopajoči, žal pa ne obiskovalci 

Čeprav se je v zadnjem času lju
biteljska kulturna dejavnost v Litiji 
precej razmahnila, pa se na nekaterih 
področjih kulture in umetnosti še 

vedno srečujemo z mnogimi težavami 
in problemi. 

Eno izmed takšnih neupravičeno 
zanemarjenih področij , ki v Litiji nima 

širše tradicije, je tudi ples in z njim 
obča plesna kultura. Če v Litiji še 
vedno delamo prve plesne korake, pa 
je plesna dejavnost presenetljivo zaži

vela v okoliških krajih, predvsem po 
zaslugi redkih posameznikov, ki v 
svoje delo požrtvovalno vlagajo ves 
svoj trud in prosti čas. 

KAKO SMO GLASOVALI 
NA REFERENDUMU O UVEDBI 4. OBČINSKEGA SAMOPRISPEVKA 

Št. vpisanih Na Upoštevano 
glas. (vklj. delu v v število Z A Glasovali Nevelj. Sku paj % Odsotni 

G L A S O V A L N O MESTO s potrdili) tujini J L A glasovalcev % proti glasovnic glasovalo 

I/ l . Litija — I.B 1. pri Kovaču 519 14 6 499 220 44,08 253 9 482 96,59 16 
2. Osnovna šola 

Bevkova 1 923 11 17 895 467 52,17 350 13 830 92,73 65 
3. KS, Parmova 651 8 5 638 293 45,92 225 4 522 81,81 116 

II. KS Litija — DB: 4. A M D 160 3 2 155 57 36,77 71 6 134 86,45 21 
5. Turistično društvo 294 8 1 285 203 71,22 63 4 270 94,73 15 
6. Zdravstveni dom 248 5 6 237 ' 145 61.18 74 7 226 95.35 11 
7. OŠ, CKS 2 1.445 4 13 1.430 832 58,18 482 16 1.330 93,00 100 
8. Cestna uprava 391 7 4 380 193 50,78 162 10 365 96,05 15 

III. KS Hotič; 9. Spodnji Hotič 142 1 3 138 103 74,63 . 29 1 133 96,37 5 
10. Zgornji Hotič 195 4 . 1 19(1 119 62,63 59 5 '183 96,31 8 

IV. KS Ribče: 11. OS Ribče 149 3 3 143 77 53,84 56 10 143 100,00 0 
V. KS Jevnica: 12. Zadružni dom 213 4 4 205 154 75,12 39 6 199 97,07 6 

13. Golišče 103 — 3 100 90 90,00 8 2 100 100,00 0 
14. Kres. Poljane 209 2 5 202 134 66,33 59 2 195 96,53 7 
15. Jevnica 49 — 1 48 44 91,66 — 2 46 95,83 2 

VI. KS Kresnice: 16. Osnovna šola 407 15 12 380 252 66,31 101 19 372 97,89 8 
17. Kresniški vrh 146 3 3 140 114 81,42 24 1 \ 139 99,28 1 t 

V I L KS Sava: 18. Zadružni dom 208 — 1 207 120 57,97 58 24 202 97.58 5 
19. Ponoviče 117 — 2 115 71' 61,73 33 10 114 99,13 1 
20. Spodnji Log 120 — — . 120 66 55,00 • 52 — 118 98,33 2 

VIII. KS Polšnik: 21. Osnovna šola 379 4 4 371 202 54,44 137 11 350 94,33 21 
22. Mamolj 105 1 3 101 15 14,85 82 3 100 99.00 1 
23. Konjšica 111 4 3 104 25 24,03 67 11 103 99,03 1 

IX. KS Jabl. dol.: 24. G D Breg 226 5 2 219 134 61,18 85 — • 219 100,00 
25. G D Zg. Jablanica 428 6 7 415 165 39,75 237 3 405 97,59 10 

X. KS Šmartno 26. Osnovna šola 590 21 12 557 241 43,26 281 11 533 95,69 24 
27. G D Ustje 456 3 4 449 192 42,76 217 13 422 93,98 27 
28. Zavrstnik 218 2 6 210 80 38,09 105 4 189 90,00 21 

XI. KS Št. Poljane: 29. Osnovna šola 202 1 4 197 73 37,05 113 7 193 97,96 4 
30. Reka—Gozd 96 1 3 92 53 57,60 34 4 91 98,91 1 

XII. KS V. Štanga: 31. V. Štanga 131 5 1 125 106 84,80 16 • 3 125 100,00 — 
XIII. KS Vintarjev; 32. Dom Tišje 287 6 1 285 128 44,91 147 8 283 99,29 2 

33. OŠ Javorje 114 — 3 111 40 36,36 69 1 110 99.09 1 
xiv. v. Kostre« 34. Zadružni dom 375 2 5 368 126 34,23 206 23 355 96,46 13 

35. Liberga 143 3 3 137 68 49,63 50 5 123 89,78 14 
XV. Vače: 36. Osnovna šola 493 8 3 482 339 70,33 112 9 460 95,43 20 
XVI. KS Primskovo: 37. OŠ Gradišče 299 1 8 290 211 72,75 64 7 282 97,24 8 

38. Sobrače 114 1 2 111 50 45,04 55 _ 105 94.59 6 
XVII. KS Dole: 39. Krajev, urad 1 129 2 1 126 111 88,09 14 1 126 100,00 

40. OŠ Gradišče 91 — 1 90 62 68,88 14 _ 76 84.44 14 
41. Dobovica 109 3 3 103 74 71,84 21 — 95 92,23 8 
42. Kostanjevica 31 — 2 29 29 100,(10 — — 29 100,00 — 
43. Ravne 81 2 1 78 55 70,51 19 2 76 97,43 2 
44. Velika Goba 91 1 2 88 60 68,18 21 2 83 94,31 5 
45. Sp. Jelenje 58 — 3 55 46 83,63 7 1 54 98,18 1 
46. Selce 57 — — 57 34 59,64 19 2 55 96,49 2 

XIII. KS Gabrovka: 47. Brezovo 6, 
pri Višnikar Angeli 54 _ . — 54 34 62.96 20 — 54 100,00 — 

48. Vodice 14. 
pri Kastelic Darku 38 — 1 37 25 67.56 11 1 37 100,00 — 

49. Osnovna šola 
Gabrovka 251 — 5 264 168 68,29 67 4 239 97.15 7 

50. Tihaboj 29 
pri Baje Antonu 124 — 4 120 58 48,33 52 2 112 93,33 8 

51. Tlaka 2 
pri Ko7levčar Anionu 69 — 2 67 34 50,74 26 _ 60 89,55 7 

52. Moravče 14 
pri Božič Mariji 165 — 1 164 103 62,80 54 1 158 96,34 6 

53. Gabrska gora 9 
pri Martinčič Ignacu 49 — 1 48 20 41,66 24 3 47 97,91 1 

5 4 . C a t e š k a gora 1 
pri Potrbin Mariji 51 — 2 49 25 51,02 15 2 42 85,71 7 

55. Gobnik 20 
pri Babsck Ani 53 — 1 52 31 59,61 21 _ 52 100,00 

56. Kamni vrh 14 
pri Martinčič Alojzu ' 51 — 1 ' 50 28 56,00 21 _ 49 98.00 1 

57. Nova gora 14 
pri Zore Mirku 32 — — 32 18 56,25 14 _ 32 100,00 — 

58. Gasilski dom 
Javorje 26 — — 26 12 46,15 14 • — 26 100.00 -

12.702 7.029 55,33 4.729 295 12.053 94,98 

KS LITIJA — levi breg 2.093 33 28 2.032 980 48.22 828 26 1.834 90,25 197 
KS LITIJA — desni breg 2.536 20 26 2.487 1.430 57,49 852 43 2.325 93,48 162 
KS HOTIC 337 5 4 328 222 67,68 88 6 316 96,34 13 
KS JEVNICA 574 6 13 555 422 76,03 106 12 540 97,29 15 
KS KRESNICE 553 18 15 520 366 70,38 125 20 511 98,26 9 
KS S A V A 445 — 3 442 257 58,14 143 34 434 98,19 8 
KS POLŠNIK 595 9 10 576 242 42,01 286 25 553 96,00 24 
KS JABLANISKA DOLINA 654 11 9 634 299 47,16 322 3 624 98,42 10 
KS ŠMARTNO 1.264 26 22 1.216 513 42,18 603 28 1.144 94.07 72 1 

KS Š T A N G A R S K E P O L J A N E 298 2 7 289 126 43,59 147 11 284 98,26 5 
KS V E L I K A Š T A N G A 131 5 •1 125 106 84,80 16 3 125 100,00 
KS VINTARJEVEC 401 6 4 396 168 42,42 216 9 393 99,24 3 
KS VELIKA KOSI REVNICA 518 5 8 505 194 38,41 256 28 478 94,65 27 
KS VAČE 493 8 3 482 339 70,33 112 9 460 95,43 20 
KS PRIMSKOVO 413 2 10 401 261 65,08 119 7 387 96,50 14 
KS D O L E 647 7 13 626 471 75,23 115 8 594 94,88 32 
KS G A B R O V K A i 963 _ 18 945 556 58,83 339 13 908 96,08 37 
KS RIBČE 149 3 3 143 77 53,84 56 10 143 100.00 

Pred štirimi leti je bila ustanovljena 
prva plesna skupina — Folklorna sku
pina Javorje, kmalu zatem pa je v 
okviru K U D Jevnica pričela z delom 
ritmično-plcsna sekcija, iz katere je 
zrastla Revijska skupina Rondo. V 
okviru interesnih dejavnosti pa že ne
kaj let uspešno delujeta plesna krožka 
na gabrovški in šmarski osnovni šoli, 
ki združujeta preko štirideset mladih 
plesalcev in plesalk. 

Področja plesnih dejavnosti so raz
lična, prevladujeta pa folklorna in re
vijalno plesna usmerjenost sKtipin. 

Od 13. do 18. maja smo imeli v Litiji 
v počastitev 100-letnice delovanja 
pevskega društva Lipa kulturni teden, 
kjer so se nam predstavili tudi mladi 
plesalci s prireditvijo Mladina pleše. 

Ob zavesti, da jih je doletela čast. da 
smejo s svojo mlado dejavnostjo 
počastiti tako visoko kulturno oble
tnico, so se mladi člani plesnih skupin 
in njihovi mentorji zares potrudili. 

V poldrugi uri so nam pripravili 
ljubek in kvaliteten plesni program z 

nevsiljivo strokovno obarvanim vez
nim tekstom m kratko predstavitvijo 
svoje vsebine * 

Žal p;i si je to redko plesno prire
ditev v naši občini ogledalo zelo malo 
obiskovalcev, dvorana na Stavbah je 
ostala na pol prazna, med gledalci je 
bilo več Jevničanov. Šmarčanov in 
Gabrovčanov kakor l.itijanov, ki j im 
slab obisk in šibko kulturno zavest 
lahko prav gotovo upravičeno zame
rimo. 

Vsi prisotni so ob koncu programa 
od srca zaploskali nastopajočim. Bili 
so si enotni tudi v tem, da so nam ta
kšne prireditve potrebne in sijih tudi v 
prihodnje še želimo. Srečanje plesnih 
skupin naše občine naj bi postalo tra
dicionalno, vendar pa bomo naša 
prihodnja srečanja organizirali verjet
neje v okoliških krajih, kjer znajo 
občani celotni trud in trdo delo mladih 
plesalcev tudi bolje poplačati , denimo, 
z. malo večjim zanimanjem in dobrim 
obiskom. Tekst: K i O R P A R K E L J 

Foto: G O 

POPRAVEK 
V majski številki Glasila občanov je_ Občinski odbor R K objavil na

pačen podatek o zbranih sredstvih OS Šmar tno za pomoč lačnim v Afr i 
ki. Šmarska šola je v ta namen namreč zbrala 21.(76.50 din in ne le 
1.000,00 din kot je bilo objavljeno. 

/ 1 
IZ MATIČNEGA URADA 

Poroke, rojstva, smrti... 
Na Bogcnšpcrku seje poročilo 55 parov. Med njimi so se poročili: 
Kres Gvido, slikopleskar iz Zg. Loga. in Peterka Zdenka, laborantka iz 

Lilije, Zupan Jože, kalkulant iz Litije, in Mizor i Tatjana, programer iz 
Zagorja ob Savi, Brzin Božidar, šofer iz Podvio, in Seručar Terezija, de
lavka iz Šumnika, Močilar Franc, elektro inženir iz Dola pri Hrastniku, 
in Giivrilovič Denis, retušerka iz Ljubljane, Rozman Tomaž , vodja žage 
iz Lilije, in Grošelj Branka, izmenovodja iz Litije, Barlolj Miroslav, 
ekonomski tehnik iz Trbovelj, in Zupančič Vlasta. razredna učiteljica iz 
Trbovelj, Nagode C i r i l , mehanik iz .levnice, in Šuštar Martina, šivilja iz 
Ciolišč, Orožnik Anton, delavec iz. Vrat, in Potisck Bojana, delavka iz 
Male Kostrcvnice, Sušnik Boštjan, tonski tehnik iz Ljubljane, in Br i cTa-
tjiina, vzgojiteljica z Ustja, Kačič Srečko, orodjar iz Hrastnika, in K reže 
Marinka, poslovna maiiipulantka iz Hrastnika, Jug Lojze, elektromeha-
nik iz Dragovškega, in Dremelj Marta, krojačica iz Dolskega, Kršič 
Katko, prometni tehnik iz Litije, in Maver Bronislava. tajnica iz Litije, 
Pilić Ali ja , delavec iz Kisovca, in Jerman Irena, konfekcionarka iz Lok, 
Stegenšek. miličnik iz Nove Gorice, in Ktišur Mojca, finančni knjigovo
dja iz Hrastnika, Kržič Branko, zidar iz Ljubljane, in Caričar Tatjana; 
prodajalka iz Litije, Bučinel Bojan, inženir iz Slovenske vasi. in Urbič 
Anica, referentka za kadre iz Hudeje, Kukovica Matija, ref. za sp. teh. 
posle iz Litije, in Čuden Silva, referentka iz Iškc Loke, Tomažič Srečko, 
strojni tehnik iz Velike Kostrcvnice, in Mlakar Štefanija, delavka iz 
Bukovice. Omahen Simon, elektromehanik iz Ljubljane, in Vidic Martina 
laborantka iz Podroj, Pevec Benjamin, delavec iz Preske nad Koslrev-
nićo, in Fcmc Angela, krojačica iz Preske nad Koslrcvnico. Bcrčon Mar
tin, delavec iz Javorja, in Rogelj Majda, delavka iz Javorja, Potokar Aleš, 
elektrikar iz Trbovelj, in Pregelj Mirjana, davčni knjigovodja iz Zagorja 
ob Siivi, Volčanšck Marko , elektrotehnik iz Kamnika, in Dcžman Mar i 
ja, pedagog iz. Novega Polja, Kastelic Zvonko, prodajalec iz Trebnjega, in 
Vojnovič Hcrmina, natakarica iz Trebnjega, Tor i Mart in, kmet iz V i n -
tarjevca. in CJ ril j Metoda, statistik iz Velike vasi. Maček Tadej, kuhar iz 
Sentgotarda, in Rozina Irena, š tudentka iz Polšinc, Bcrtalanič Andrej, 
prodajalec iz. Predanovc, in Slimšck Metka, učiteljica iz Lilije, Kutnar Ju
rij, kmet iz Zaborš ta , in Prime Vera, kmet. tehnik iz Zaboršta , Pekolj M a 
rjan, koviriostrugar iz Luže, in Kck Marija, višja upravna delavka iz 
Trebnjega, Rezek Bojan, orodjar iz Okroga. in Mlakar Vesna, šivilja iz 
Dolenje vasi. Poglajen Franc, soc. delavec z Ustja, in Širok Marija, ck. tehnik 
iz Litije; Sajovic Viktor, šofer iz Zgorja ob Savi, in Remškar Irena, tajnica 
iz Zagorja ob Savi, Vozclj Ivan. kovinar iz. Jablane, in Kos Anica , ob-
računovodja iz Zagorja ob Savi. Izlakar Dušan, delavec iz Bukovice, in 
Vidergar Vida, uslužbenka iz Bukovice, Brclih Vojko, strojni tehnik iz 
Ljubljane, in Jarc Andreja, gradbeni tehnik iz. Ljubljane, Dobčnik Ivan. 
gradbeni ref. iz Zagorja ob Savi. in Stern I Iclena. ref. za zunanjo trg. iz 
Zagorje ob Savi, Jcrovšek Marjan, prodajalec z Mirne, in Poni k var Janja, 
učiteljica iz. Podbočja. 

Umrli v maju: 
Pire Martin, 78 let, iz Litije, Gorišck Duško, 28 let, iz Litije, Kokovica 

Jožef, 79 let. iz Kresniških Poljan. Mlakar Jožef, 76 let. iz Kresniškega 
vrha. Lesjak Terezija, 89 let, iz Litije. Kralj Volkar Alojzija, 63 let. iz L i 
tije. Bcbar Terezija, 82 let, iz Ponovič. Vičič Marija, 83 let, iz Sp. Hotiča, 
Kimovec Karolina, 61 let, iz Zg. Hotiča. Peteri in Alojzij . 75 let, iz Črnega 
potoka. Judnič Marija, 73 let. iz Črnega potoka. Gl ina Angela, 84 let. iz 
Sevnega, No\ak Stanislav, 42 let, z Libcrge. 

J . Č. 
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Mladost in vojna 
Brat Franci, kije bil spričo takra

tnih življenjskih okoliščin mobilizi
ran v nemško vojsko, se je vrnil na 
dopust in 13. aprila 1944 odšel v par
tizane. Kot pri odhodu prvih fantov, 
Gorkega, Korotana in Matije v par
tizane, so tudi tokrat partizani 
izvedli navidezno mobilizacijo v 
dogovoru s fanti in možmi, ki so pri
pravljeni čakali doma. 

15. aprila 1944 sta se sredi dneva 
odpravila v partizane tudi soseda 
Alojz Jug in Pepi Strojan, ki sta že 
prej sodelovala z njimi. Alojz Jug je 
poleti 1943 priskrbel puško z naboji 
in drugo opremo, ki jo je oče očistil 
in zašil, Bogo Drnovšek pa odpeljal 
bratu Cvetku v Jazbine. 

Konec I. 1943 so pričeli pogosteje 
na dom prihajati partizani z Mam-
olja pod vodstvom Franca Mojšker-
ca - Frenka, ki je bil partijski sekre
tar in sekretar odbora O F za 
šmarsko območje. Njihov zadnji 
obisk konec aprila 1944 je mama 
Angela opisala takole: 

»Deset mož je bilo, ki smo jim na
polnili nahrbtnike z mastjo, mesom, 
kruhom, moko, odejami in oblačili. 
Tudi 2001) mark. ki smo jih dobili, 
ko smo prodali konja, smo jim 
dali...« 

Tistega 9. maja 1944 sem kot po
navadi zjutraj odšel v šolo. Učiteljica 
je govorila samo v nemškem jeziku, 
kar je v začetku povzročalo dosti 
težav. Vzgoja je bila ostra za napako 
ali prekršek si bil telesno kaznovan. 
Tako je bilo tudi tega dne. Več 
učencev ni imelo pravilno izdelane 
domače naloge. Po vrsti so morali 
stopati pred učiteljico, ki je z 
metrsko palico odmerjala udarce po 
koncih prstov ali dlani. Na vrsto je 
prišel sošolec Mirko , ki seje kazno
vanju uprl. Prijel je za palico in se 
branil. Trajalo je nekaj časa, da gaje 
učiteljica obvladala. Zgrabila ga je 
za roke in noge ter ga s hrbtom uda
rjala ob kateder, dokler ni omagal. 
Razburjena je zapustila razred in se 

vrnila v spremstvu ravnatelja, ki 
smo se ga učenci bali, saj ni štedi I s 
klofutami. Pred tem pa seje Mi rko , 
ki je stokal od bolečin, pobral in s 
torbo pobegnil skozi okno, kajti vra
ta so bila zaklenjena. 

Pod vtisom dogodkov sem sevrnil 
domov, kjer pa meje prevzel tesnob
ni občutek ob pogledima oborožene 
nemške vojake okoli hiše. Zaskrbelo 
meje. Vojak meje ustavil in velel, da 
moram proč od hiše. K o sem poja
snil, da sem prišel domov, meje le 
spustil naprej. Stekel sem v hišo in 
zagledal očeta in sestro E l i , ki sta v 
naglici pripravljala oblačila in hra
no. Obstal sem in vprašujoče gledal 
očeta, ki mije pojasnil: »Selijo nas! 
Hitro si iiadeni čimveč oblačil!« 
Med drugim sem vzel tudi suknjič iz 
vojaškega sukna, oče pa mi je na 
glavo potisnil še klobuk, ki mije bil 
očitno prevelik, in dodal: »Da boš 
imel glavo zaščiteno, saj ne vemo, 
kaj nas še čaka!« 

Vstopil je gestapovce in ukazal, da 
moramo takoj oditi. Vse. kar smo 
vzeli s seboj, je bilo v nahrbtniku in 
kovčku. S komaj poldrugo leto sta
rim Jožetom v naročju smo zapustili 
dom. Zaprla so se hišna vrata, ki so jih 
zapečatili. S težkimi srci smo v 
spremstvu vojakov odšli proti Lit i j i . 
Tedaj pa se je iz Litije vračala mama. 
Bila je na poti med njivami, ko nas je 
zagledala. Skrila seje v Jablaniški 
potok, kjer je pod košato vrbo čepe
la v vodi do noči, potem pa jc odšla 
domov in skozi okno odnesla še ne
kaj oblačil in hrane. 

Skupina vojakov v spremstvu ges-
tapovcev je odšla naprej. 

V Tenctišah so izselili Alojzijo 
Maver s hčerko Marinko in sinom 
TomaŽem, ker je mož odšel v 
partizane. 

Tudi v Gradišču so bili nemški 
vojaki. Očitno so iskali Medvedovo 
družino, ki je po odhodu sinov v par
tizane zapustila svoj dom in iskala 

varna zatočišča. Na Skebetovi do
mačiji so tega dne ujeli hčerki Ano in 
Francko Kokalj in jih skupaj z dru
gimi izseljenci odpeljali v 1 iti|o 

V Gradiških Lazil i so bile t ega dne 
izseljene tri družine. Prva skupina se 
je po gozdu približala Šuštarjevi do
mačiji. Frančiška Hauptmani je bila 
doma z otroki Lojzetom, Mi lko in 
Tinelom. Mož. Alojz je bil v partiza
nih. Milka se spominja, da so vojaki 
postrelili prašiče. Lojze je moral 
vpreči par volov v 'kmečki voz, na 
katerega so naložili prašiče in prt
ljago. Družina se je v spremstvu 
vojakov odpeljala v Lil i jo. Druga 
skupina vojakov z gestapovci seje 
prav tako po gozdu približala do
mačijam in izselila MilkoSedevčič in 
Malko Radman z. družino, ker sta 
moža Justin in Jože odšla v 
partizane. 

Vse izseljence so zaprli v Sokolski 
dom. K o so nas prignali, je odprl 
vrata vojak s puško. Dvorana je bila 
že polna izseljencev, zato smo si poi- ' 
skali prostor na vrhu stopnišča. 

Medtem koje F l i skrbela za Jože
ta, sva z očetom odšla v pritličje Pri
hajali so vedno novi izseljenci. Oče je 
spraševal o naši usodi tudi stražarja, 
ki pa ni dosti vedel. Po ogledu gor
njih prostorov je oče ugotovil, da bi 
se ob pomoči sosedov dalo pobegni
ti. Nato mi je zaupal: »Ti boš pobeg
nil, če bo le prilika! Šel boš na moj 
dom v Zagorico in poiskal mamo. 
M i bomo skušali pobegniti ponoči.« 
Zatem sva odšla v pritličje in čakala 

- na priložnost. 

Dan seje že nagibal h kraju, koje 
vstopila skupina gestapovcev in 
vojakov s papirji v rokah. V dvorani, 
kjer je bila večina, so pričeli s prešte
vanjem in popisovanjem. Stražarja 
pri vhodu so poklicali v dvorano. Ta 
trenutek je izkoristil oče, ki je na
lahno odklenil vrata, skozi katera 
sem smuknil na prostost. Zunaj ni 
bilo nikogar. Po nekaj korakih sem 

že hotel steči, ko jeza vogalom prišel 
nasproti gestapovce in me ostro 
pogledal. V zmedi sem si pričel po
pravljati klobuk. K o sem ugotovil, 
da me ne opazuje več, sem stekel do 
hiše Martina Volka in naprej do 
1 isleijevih, kjer sem hitro vstopil v 
hišo. V kuhinji sem našel teto Ano , 
ki je radostno vzkliknila: »Ali si 
ušel? 

Ves zadihan sem j i pritrdil. Nato 
je dodala: »Brž zbeži čez. dvorišče in 
ne hodi po cesti, da te ne ujamejo!« 

Stekel sem čez dvorišče, preplezal 
ograjo in za hlevom Janeza Groblj-
ška prišel do žive meje, kjer sem se 
skril in razmišljal, kod naj bežim. Na 
pragu hiše sem zagledal teto Mar
tino Dobravcc in stekel k njej ter ji 
zaupal, da sem ušel. Ludi ona mi je 
hitro svetovala pravo pot. Tekel sem 
čez. polje do gozda v grbinskem klan
cu, kjer sem si odpočil. 

Bila je že noč. ko sem prišel na 
dom strica Avgusta Kokalja v Zago-
rici, kjer je bila številna družina. Pri
pravili so mi večerjo, čeprav mi ni 
bilo dosti do hrane. Ena od sestričen 
je odšla na Breg in pri Mahkovčevih 
našla mamo ter se z njo vrnila. 

Nato sva z mamo odšla k sosedi 
Mariji Bcvc, kjer sem v podstrešni 
sobi kmalu zaspal. Mama je noč 
prebedela. Kmalu po polnoči sva se 
poslovila in skozi Tenctiše odšla 
proti Gradišču. 

Pričelo se je svitati, ko sva po 
gozdni poti pr iš ladovasi in potrkala 
na vrata Medvedove hiše. Odprla je 
ženska in povedala, da v vasi ni par
tizanov. Odšla sva naprej proti Mam-
olju, Ob pogledu na zeleno dolino, 
ki seje prebujala v lepem majskem 
jutru, in občutku, da sva svobodna, 
meje prevzela radost. Malo pred 
Kramarjcvo domačijo sva se v gozdu 
srečala s partizani. Bili so: 1 rane 
Mojškcre-Frenk, brat Franci, sosed 
Jože Mahkovec, I van Dolžan in dru
gi. Stekel je pogovor o preteklih 
dogodkih. Vsi so bili vedro razpolo
ženi kljub noči. prebiti v akciji, kot 
da bo vojna trajala le še nekaj dni. 
Radovedno sem jih opazoval, pa tu
di njihovo orožje, ki ga podnevi še 
nisem videl, ko me je ogovoril-
Frenk. Odvzel je nahrbtnik in mi po
nudil škatlo s pecivom ter dodal: 

»To je sinoči dala Marija Vcrbič iz 
Gradiških Laz. Malo se je zadrobilo 
boš že izbral, če si lačen.« Sedi 
dopoldneva je prišel kurir in pove
dal, da je verjetno nekdo odkril bi
vak, ki je bil malo niže v gozdu. 
Hitro je stekla akcija za prestavitev. 
Potem je prišlo obvestilo, da s Pol-
šnika proti Mamolju prihaja nemška 
patrulja. Nekaj borcev je odšlo v iz
vidnico, ostali pa smo odšli na pol
ožaj pod Kramarjcvo domačijo. 

Dan seje že iztekal, ko seje bilo 
potrebno odločiti. Tedaj je Frenk 
dejal: »Malo si še premlad, da bi os
tal tukaj z nami. Pojdita za družini > v 
taborišče. l a m boste laže preživeli 
vojno, saj ne more več dolgo trajali.« 

Poslovili smo se. Brat Franci pa 
naju je po gozdu spremil v dolino, 
lega dne so izseljence iz Sokolskega 

doma odpeljali v zapore na gradu 
Gorica ne. 

Naslednjega dne sva se z mamo ja
vila nemškim oblastem v Litiji s 
pojasnilom, da nisva bila doma, ko 
so selili družino. Sledilo je zasliše
vanje, na katerega me je mama že 
pripravila, da se ne bi kaj zagovoril. 
Končno so naju odslovili. V sprems
tvu oboroženega vojaka sva z 
vlakom odpotovala do Medvod. V 
gradu Goričane sva se pridružila 
očetu, sestri, bratu Jožetu in drugim 
Litijanom. 

Noč smo prebili v nabito polnem 
prostoru. Bilo je zatohlo. Prostora 
za ležanje ni bilo. Ljudje so sedeli, 
čepeli in sloneli eden čez drugega. 
Pred vrati je stal stražar, ki je grobo 
ravnal z vsakomer, ki je prosil za 
opravljanje potrebe. 

Naslednjega dne so nas s tovor
njaki odpeljali na železniško postajo 
Medvode. Natrpali so nas v vagon 
skupaj s Suštarjevo družino iz Gra
diških Laz. Transport so spremljali 
oboroženi vojaki. Vlak je odpeljal 
proti Jesenicam, kjer ustavil. Na 
peronu je bilo dosti ljudi, ki so se pri
šli poslovit od sorodnikov in znan
cev. Milka Virantova se spominja, 
daje bil med njimi tudi vojak v,kvi-
slinški uniformi, ki je svojcem 
prinesel pleteno štruco belega kru
ha. Ženska z vlaka ga je ostro zavrui-

Piše: 
Marjan Kokalj (4) 

la: Od izdajalcev ne bom jemala da
ril!« V srcih izseljencev je zaječalo, 
ko je vlak počasi zasopihal proti 
Podrožci. Dolg vlak je komaj pre
magoval vzpone in se v .števi I h i h 
predorih celo ustavljal, tako da smo 
se dušili v dimu. 

Potovali smo že drugi dan in 
opazovali tujo pokrajino, misli pa so 
uhajale v domovino.. Mučila sta nas 
žeja in glad. Sredi dneva seje vlak 
ustavil pred signalom. Ob progi smo 
zagledali sestri usmiljenki z znaki 
rdečega križa na rokavih. Pred seboj 
sta imeli večjo posodo z vodo. 
Ljudje so pričeli iztegovati roke in 
prositi. S skodelicami vode v rokah 
sta se približali vlaku, tedaj pa so 
priskočili naši stražarji inju odgnali. 
Vlak je odpeljal naprej. 

Proti koncu drugega dne potova
nja smo prispeli v Altdtting na Ba
varskem, kjer so nas namestili v 
pomožno zgradbo obzidanega sa
mostana v središču mesta. Drugo 
skupino izseljencev pa so odpeljali v 
Burghausen. 

Pričelo seje taboriščno življenje. 
Prihajali so obrtniki, kmetje in drugi 
in izbirali delovno silo. El i je morala 
nadelo h krojaču. Mama je z. ročnim 
vozičkom prevažala mleko z želez
niške postaje v mlekarno. Oče pa jc 
dejal, da za Nemce ne bo delal. Uve
ljavljal je poškodbo na nogi. ki jo je 
utrpel v prvi svetovni vojni, in je bil 
oproščen rednega dela. Mlajši smo 
morali delati predvsem na kmetijah 
pri spravilu pridelkov in nabirati zd
ravilne sadeže. 

Čez nekaj tednov so nas premestili 
v manjši samostan v zahodnem delu 
mesta. V večji sobi. kjer so bili pog
radi s slamaricami v dveh etažah, 
nas jc bilo 44. Naši sosedi sta bili 
Ana in Francka Kokalj iz Gradišča. 
Nasproti pa so bili : Bokalovi iz 
Gradca — oče Janez z ženo Marijo, 
sinova Metod in Ci r i l ter hčerka 
Pepca, Špančkovi iz Pustega Javorja 
— mama Marija, sin Ivan in hčerka 
Vida, Penikovi iz Kresnic — mama 
Fani, sinova Ivan in Jože ter hčerka 
l i l i , Hauptmanovi iz Gradiških Laz 
— mama Frančiška, sinova Alojz in 
Martin ter hčerka Mi lka . 

ŽTO—TOZD za promet Ljubljana, vabi k sodelovanju kandidate za pre
kvalifikacijo v železniške poklice: 

1. zavirač — premikač — kretnik 
Pogoji: 

— končana osemletka 
— starost Oo 30 let 
— posebna zdravstvena sposobnost 
Izobraževanje traja 3 mesece, nadomestilo osebnega dohodka za čas 
izobraževanja zr)a.ša IX.000.-din, približni osebni dohodek na delovnem 
mestu je 35.000.- din. 

2. prometno-transportni skladiščnik 
Pogoji: — končana poklicna šola 
— starost do 30 let 
— posebna zdravstvena sposobnost 
— znanje slovenskega jezika 
Izobraževanje traja 3 mesece, nadomestilo osebnega dohodka za čas 
izobraževanja znaša 24.000.- din, približni osebni dohodek na delovnem 
mestu je 38.000.- din. 

3. sprevodnik 
Pogoji: — končana poklicna šola 
— starost do 30 let 
— posebna zdravstvena sposobnost 
— znanje slovenskega jezika 
Izobraževanje traja 6 mesecev, nadomestilo osebnega dohodka za čas 
izobraževanja znaša 24.000,- din, približni osebni dohodek na delovnem 
mestu jc 41.000.- din. 

4. prometno-transportni tehnik 
Pogoji: končana 4-letna srednja šola 
— starost do 30 let 
— posebna zdravstvena sposobnost — znanje slovenskega jezika 
Izobraževanje traja 10 mesecev, nadomestilo osebnega dohodka za čas 
izobraževanja znaša 27.000.- din, približni osebni dohodek na delovnem 
mestu je 52.000.- din. 

Kandidati lahko sklenejo delovno razmerje takoj. Izobraževanje za vse 
poklice bo v Ljubljani, pričelo se bo v septembru 1985. Po določenem 
času uspešnega dela na delovnem mestu ima delavec možnosti za na
predovanje oziroma dodatno izobraŽevanje. 
Prijave sprejema kadrovska služba Ž T O — T O Z D za promet Ljubljana, 
Trg O F 7, do 31. 7. 1985 

100 let 
Gasilskega društva Litija 

100-Ietnici delovanja Gasilskega društva Litija so pričeli litijski gasilci obeleževati 
nadvse aktivno. 

Pester program prireditev so pričeli izvajati že 8. in 9. junija z občinskimi pio
nirskimi mladinskimi in članskimi tekmovanji. Tekmovalni prostor pred Keg
ljiščem v Litiji je bil sleherni dan pred tekmovanji kot mravljišče. Številne ekipe 
so vadile tekmovalni program, da bi se na tekmovanju čim bolje odrezale Oba 
tekmovalna dneva pa sta oživela že zarana zjutraj, saj so že ob 7. uri pričeli s 
tekmovanji. Nastopilo je 16 pionirskih, 9 mladinskih in 26 članskih ekip. 

Brošura ob 100-Ietnici 

Ob 100-Ietnici je CD Litija izdalo tudi posebno brošuro, v kateri jc poleg 
razvoja in delovanja (.1) Litija in gasilstva v občini v 100 letih opisan tudi 
nastanek in razvoj mesta Litija. V brošuri je tudi dosti raznih zanimiv ih po
datkov o GD Litija v preteklosti in danes. 

Tudi naslednje dni je bilo v Litiji vse v znamenju 100-letnice G D Litija. 
Društvo Mladi gasilec je na Rozmanovem trgu prikazalo svoje veščine in 
opremo, izvajali so razne propagandne akcije, v sredo, 12. 6. 1985, pa so v avli 
dvorane na Stavbah otvorili posebno gasilsko razstavo. Prireditve so bile tudi v 

Tudi Polšničani smo 
prispevali za lačne v Afriki 

Tudi v Polšniku smo izvedli akcijo zbiranja sredstev, namenjenim lačnim v Af
riki. Aktivisti so po posameznih vaseh zbrali naslednje vsote: 

"lepe 
Stranski vrh 
Velika Preska 
Polšnik 
Šumnik 
Preveg in Ravne 
Skupaj 

4.750,00 din 
2.500,00 din 
1.500,00 din 
3.900,00 din 
2.000.00 din 
2.050,00 din 

16.700,00 din 

Čeprav malo pozno, smo vendarle prepričani, da bo denar prišel do lačnih in 
koga rešil smrti. To pajc tudi namen in cilj naše akcije. Z K O R K Polšnik: 

Darinka Ribič 

C Pokrovitelj 100-letnice OD Litija je PREDILNICA LITIJA. J 
četrtek, 12., in petek, 14. junija, v soboto, 15. junija, pa je-bila v avli občinske 
skupščine Litija slavnostna seja ob 100-Ietnici G D Litija in 30-letnici Občinske 
gasilske zveze. Ob tej priložnosti je G D Litija prejelo tudi visoko priznanje l i 
tijske občine, in sicer listino o priznanju. 

[ 
Redakcijo za to številko Glasila občanov smo zaključili ob zaključku vseh 
gasilskih prireditev ob 100-Ietnici GD Litija. Zalo bomo podrobnejše infor
macije objavili v prihodnji številki Glasila občanov. J 

V nedeljo, 16. junija, je G D Litija razvilo tudi jubilejni prapor in prevzelo nov 
gasilski orodni avto, po litijskih ulicah pa je bila organizirana slavnostna povo
rka gasilskih enot. enot civilne zaščite, rdečega križa in drugih. 

T. B. 

ZAHVALA 
Ob izgubi našega dragega moža, očija, sina, dedija in brata 

MAKSA SLUGE 
se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom 
in znancem za izrečena ustna in pisna sožalja, darovano cvetje in 
številno spremstvo na njegovi zadnji poti.Prisrčna hvala Danici 
Ribičič in okrožnemu odboru O F Litija za pisno sožalje, 
Občinskemu odboru R K in S Z D L za darovan o cvetje. Posebno 
se zahvaljujemo Z Z B N O V Litija in predstavnikom K Z O za 
častno stražo in darovane vence, prijatelju in soborcu Cvetu 
Vidoviču za tople poslovilne besede ob grobu, pevcem Lipe in 
godbi, ki so uresničili njegovo željo in mu zapeli ter zaigrali za 
zadnje slovo. 
Hvala vsem, ki ste ga imeli radi. 

Vsi njegovi 

ZAHVALA 
Ob boleči in nepričakovani izgubi 

našega sina in brata 

DUŠANA GORIŠKA 
se iskreno zahvaljujemo vsem za izrečeno sožalje, darovano 
cvetje in pomoč. Zahvala g. župniku za opravljen obred, Gasilske
mu društvu Litija, govornikoma Viktorju Zupanu in Slavku Ur-
biču ter pevcem iz Šmartnega pri Liti j i . Posebna zahvala naj
ožjim Dušanovim prijateljem za nesebično pomoč v teh težkih 
trenutkih. 

Vsi njegovi 

ZAHVALA 

Ob boleči izgubi dragega moža 

HERONA KOPAČA 
se iskreno zahvaljujem vsem sosedom za pomoč in prijateljem ter 
znancem za darovano cvetje. Iskrena hvala tudi župniku za 
tolažilne besede, govorniku za poslovilni govor in pevcem za 
zapete žalostinke. Zahvaljujem se tudi tistim, ki jih mogoče 
nisem omenila, vendar je bila njihova pomoč zame nepozabna in 
neprecenljiva. 

Marija Kopač 

• ZAHVALA 
Ob boleči izgubi dragega moža in očeta 

ALOJZA PETERLINA 
iz Črnega potoka 

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem in 
znancem za izrečeno sožalje, podarjeno cvetje, tolažilne besede 
ter spremstvo na zadnji pou. Posebna zahvala tov. Tonetu za 
poslovilne besede, K O Z B Šmartno, pevcem in duhovniku za 
opravljen obred. 

Žalujoča družina 



SSI 

SPORT IN REKREACIJA 

Po pričakovanju — v sredini 
Rokometaši I U V Usnjarja so po napornem tekmovanju dobili dober mesec 

počitka, da se bodo konec julija spet pričeli pripravljati na novo tekmovalno 
sezono v 1. republiški rokometni ligi. 

Uvrstitev prvega moštva je pričakovana. Po osvojitvi naslova- republiškega 
prvaka v sezoni 19X3/84. ko je ekipa dosegla vrhunec, je bilo povsem pričako
vano, da bo forma moštva nekoliko padla. Načrt vodstva ekipe za preteklo 
tekmovalno sezono je bil v osvojitvi mest v sredini lestvice, kar jc bilo tudi ure
sničeno. Sedmo mesto je torej realno in načrt je bil izpolnjen. 

Vendar pa med prvenstvom le ni bilo vse tako mirno, kot seje končalo. Če ne bi 
moštvo že jeseni nabralo večine osvojenih točk. bi bil zaključek prvenstva lahko 
tudi bolj dramatičen. Letos namreč nastopa IUV Usnjar v čist o spremenjeni pos
tavi, saj je večina igralcev, ki so osvojili naslov republiškega prvaka, v .11. A ali pa 
so poškodovani . V J L A so odšli Špcnde. Kres. Ulčar, Čirom. Žužek in Špelič, 
Berdajs in Gorišek. Gb koncu prvenstva so se Grom. Žužek in Spelič sicer že vrni
l i , zato pa so bili poškodovani Gradišek. Verbajs in Kolar, ki na nekaj tekmah 
niso nastopili. Trener Kokalj je zaradi tega moštvo sestavil pretežno iz mladincev 
(Hofert Ribarič, Jereb...), ponovno seje aktiviral Pevec, veteran K i r m pa je v 
prvenstvu nasploh igral eno izmed vodilnih vlog. 

Lestvica 1. republiške lige 1984/85: 
Šoštanj 22 20 l 1 677:531 41 
Inles 22 18 2 2 544:446 38 
Ajdovščina 22 16 3 3 577:505 35 
D V Z Ponikve 22 K) 3 9 419:475 23 
Astra Jadran 22 9 3 10 526:532 21 
Ferotehna 22 X 4 10 4X8:511 20 
I U V Usnjar 22 X 2 12 538:540 18 
Minerva 22 8 2 12 530:550 18 
Krško 22 7 2 13 523:544 16 
Ormož 22 7 1 14 516:608 15 
Termopol 22 5 1 16 509:540 11 
Mokerc K I G 22 3 2 17 437:533 8 

T, B. 

Mladi spet uspešni 
V R K IUV Usnjar mladi rokometaši že.nekaj let nazaj dosegajo odlične rezul

tate. Dobro strokovno delo na tej ravni je seveda glavni »vzrok« za uspešnost 
članske ekipe, ki tudi že nekaj let igra eno izmed vodilnih vlog v slovenskem 
rokometu. 

Tudi v preteklem prvenstvu so bile mladinke prve v republiški ligi —jug, trener 
R. Kokalj z mladimi rokomelašicami dobro dela. Mladinci bodo v republiški ligi 
— jug spet med prvimi tremi ekipami, kadeti so v zasavski ligi spet »glavni«, pio
nirji pa so v občinskih ligah igrali predvsem zaradi sestavljanja najboljših selek
cij, ki nato igrajo na republiških prvenstvih. Iako seje selekcija pionirjev letnik 

,1970 in mlajši v predtekmovanjih že uvrstila v tinale in bo septembra igrala v 
Celju na zaključnem turnirju najboljših šestih ekip v Sloveniji. 

T. B. 

Dvorana odpira perspektivo 
Uspešno izglasovan četrti občinski samoprispevek daje tudi rokometnim de

lavcem I U V Usnjar in številnim gledalcem ter prijateljem rokometa v naši občini 
občutek" zanesljivosti pri delu in spremljanju rokometa. V programu samo
prispevka je namreč tudi izgradnja večnamenske športne dvorane v Liti j i , ki jo vsi 
športniki — tekmovalci, rekrcativci — že težko pričakujejo. Poleg ostalih špor
tnikov in drugih uporabnikov (kulturne in družabne prireditve) jo bodo upora
bljali tudi rokometaši , saj je danes že kar nenavadno, da kakšen klub iz. višjega 
kvalitetnega razreda igra rokomet še na prostem. ' 

Vendar pa bodo rokometaši , še zlasti pa prvo moštvo IUV Usnjar, do izg
radnje dvorane še precej denarja pustili v drugih občinah, saj bo v tekmovalni 
sezoni 1985/86 v I. republiški ligi že osem kol treba obvezno igrati v dvoranah 
(zadnja štiri jesenska in prva štiri spomladanska kola). To pa pomeni, da bo 
moštvo I U V Usnjar od skupno 22 prvenstvenih tekem na domačem igrišču odig
ralo namesto »normalnih« enajst le sedem tekem. Tekme »doma« v dvorani bo 
moštvo igralo v dvorani v Trebnjem in Ivančni gorici, morda tudi v Radečah. V 
tekmovalni sezoni 1986/87 bo treba že polovico tekem odigrati v dvoranah, v 
sezoni 1987/88 pa vse. D o takrat pa bo verjetno dvorana že zgrajena. 

T. B. 

KOLESARSTVO 

Jeseni dirka direktorjev 
Krožna kolesarska dirka po uli

cah Litije ob dnevu mladosti je 24. 
maja iz objektivnih razlogov od
padla, člani kolesarskega kluba 
pa zaradi tega Se vedno niso vrgli 
puške v koruzo. 

Na seji izvršnega odbora so se 
dogovorili, da je potrebno spre
meniti program občinskega pr
venstva, saj jim poostreni pogoji 
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za organizaci jo di rk in pomanj
kanje f i n a n č n i h sredstev ne dov
oljujejo pr iprave vseh osem d i rk , 
k o l i k o r so j ih p rvo tno n a č r t o v a l i . 

Iako bodo septembra pripravili 
dan kolesarjev občine Litija. Zagota
vljajo, da ho na dirki nastopil prav 
vsak, ki zna voziti kolo. Kaj torej pri
pravljajo? Poleg običajnih dirk za pio
nirje, mladince, člane, veterane in 
ženske bodo pripravili tudi kolesarsko 
dirko s ponv kolesi, tako da bodo v ak
ciji sodelovali tudi tisi i. ki si ne morejo 
privoščili športnih ali dirkalnih koles. 
Poskušali bodo pripravili tudi kole
sarski sejem, kjer boste kolesa in kole
sarsko opremo lahko prodali ali 
zamenjali. 

Kot poseben spektakel pa bodo pri
pravili kolesarsko dirko za direktorje 
in vodilne delavec, ki delajo na obm
očju naše občine. Zato že zdaj pozivajo, 
naj se telesno dobro pripravijo na 
tekmo, kajti gledalcev bo zagotovo 
precej. 

Seveda pa te akcije ne bi mogli 
izvesti brez pomoči združenega dela. 
Finančno so jih podprli Predilnica, 
Presad, Lesna industrija. I U V , T O Z D 
Usnjarna Šmar tno , Pletilja, razočara
ni pa so nad skromnimi sredstvi, ki jim 
jih je letos dodelila telesnokullui na 
skupnost. 

Poleg lega pa so pripravili natečaj 
za najboljšo špor tno fotografijo v 
letošnjem letu v naši občini. Najboljše 
bodo seveda nagrajene in razstavljene, 
nekatere pa bomo poskušali objaviti 
tudi v našem časopisu. 

R U D I B R F G A R 

NATEČAJ 
za športno fotografijo leta 

Kolesarski klub Priks je razpisal natečaj za športno fotografijo leta. 
Pravico do sodelovanja imajo vsi občani občine Litija. Sodelujete lahko z 
barvnimi in črnobelimi fotografijami velikosti najmanj 13x9 cm, svoje 
prispevke za natečaj pa morale poslali najkasneje do konca avgusta na 
naslov Kolesarski klub Priks, 61276 Primskovo. Seveda morate fotogra
fijo opremiti s svojimi podatki, imenom fotografije in kratkim opisom, 
kje in kako ste naredili posnetek. 

Za najboljše so pripravljene lepe nagrade. Najboljše fotografije bodo 
javno razstavljene, razglasitev pa bo septembra na dan kolesarjev občine 
Litija. 

Rudi Bregar 

ATLETIKA 

Tri ekipe Partizana 
na Partizanskem maršu 

Teka trojk na 28 km (Partizanski marš) , ki je bil 11. majav Ljubljani v okviru 
vsakoletnih prireditev ob obletnici osvoboditve Ljubljane, so se letos udeležile 
kar tri ekipe Partizana iz Litije, ki so vse uspešno pretekle progo in pr iš lena cilj 
(Brodar. Pikovnik. Tomažič — Č a r m a n . Prcač, Taradi — Brilej. Brežan, Štrus). 

. T. B. 

ATLETIK 

Uspel tek po ulicah Litije 
31. maja je T V D Partizan Litija organiziralo tradicionalni tek PO U L I C A H 

L I T I J E . 
Na ulicah litije seje zbrak) okoli 380 tekačev in tekačic, ki so se pomerili med 

seboj. Tekmovalci so bili razdeljeni v 4. kategorije dečkov in deklic ter v katego
rije mlajši in starejši pionirji in pionirke, mladinke — mladinci, članice — člani. 

Tekmovanje je potekalo nemoteno, kar dokazuje, da je bila proga dobro in 
varno pripravljena. Le za nekaj kratkih minut je tekmovanje prekinil neučakani 
dež. 

Na startu je bilo moč opaziti, daje tekmovalke in tekmovalec pestila trema, 
vendar so progo premagali vsi, saj so jih ob njej bodrili profesorji, prijatelji, 
sorodniki in drugi navijači. Na cilju je vedno odločala moč. ki je bila velikokrat 
pomembna za dobro uvrstitev. 

Organizatorji so bili zadovoljni z dobro udeležbo, razočarani pa so bili le nad 
članicami, ker se nobena tekmovalka ni udeležila tekmovanja, čeprav lahko 
opazimo v večernih urah na ulicah Litije mnogo žensk, ki se rekreirajo. T V D Par
tizan si želi, da bi jih bilo prihodnje leto vsaj nekaj. 

Na koncu tekmovanja so prvi trije prejeli diplome. Vsi tekmovalci pa so prejeli 
tudi sok. 

Objavljamo rezultate letošnjega teka. 
M A R J E T A P L A Z N I K 

FOTO: Rudi Bregar 

Živilski kombinat »ŽITO« LJUBLJANA n.sol.o. 
T O Z D Pekarstvo in testeninarstvo Ljubljana n.sub.o. 
Ljubljana, Šmartinska cesta 154 

Komisija za delovna razmerja objavlja naslednja prosta dela in naloge za 
nedoločen čas v D E Pekarna Center, O E Šmar tno pri Li t i j i : 

1. pomoč pri proizvodnji kruha (1 delavec) 
2. enostavna dela v proizvodnji (1 delavec) 
3. čiščenje proizvodnih prostorov (1 delavec) 

Pogoj: osnovna šola. Poskusno delo traja 1 mesec. 
Pisne ponudbe sprejema splošno-kadrovska služba D O ŽK »ŽITO« L J U 
B L J A N A , T O Z D Pekarstvo in testeninarstvo Ljubljana, Ljubljana, 
Šmartinska cesta 154, 8 dni po objavi. 
Prijavljene kandidate bomo o izbiri obvestili v 30 dneh po sklepu komisije 
za delovna razmerja T O Z D . 

T E K S T I L 
T O Z D P L E T I L J A 
Litija 

vabi k sodelovanju 

— šivilje in 
— strojne pletilje. 
Za ta dela in naloge se zahteva II., III, IV. stopnja strokovne izobrazbe ali 
izkušnje na podobnih delovnih mestih. 
Vloge oddajte v kadrovsko službo T O Z D Pletilja Litija, Ljubljanska c. 
30, v osmih dneh po objavi. 

Rezultati teka po ulicah Litije: 

Deklice — 1. razred: I. Andreja 
Avsec — OŠ Litija, 2. Brigita Kos — 
OŠ Litija. 3. Jana Černc — OŠ Litija, 
4. Erika Kozlevčar OŠ Litija. 5. V i k i 
Zupan — OŠ Gabrovka, 6. Maja Denisa 
— OS Lili ja. 

Dečki — 1. razred: L T o m a ž Razpo-
tnjk — OŠ Litija, 2. Vi l i Celcslina — 
OŠ Li l i ja , 3. Andrej Verhovec — OŠ 
Litija. 

Deklice — 2. razred: I. Sanja 
Benkovic — OŠ Šmar tno . 2. Adrijana 
Komotar — OŠ Litija. 3. Radmila 
Milojica — OŠ Litija. 

2. razred — dečki: 1. Simon Dobo-
čnik — OŠ Šmar tno , 2. Marko Petrič 
— OŠ Šmar tno , 3. T o m a ž Rozina — Š 
Šmartno. 

Deklice — 3. razred: 1. Romana 
Zavrl — OŠ Gabrovka, 2. Tamara 
Fornazarič — OŠ Litija, 3. Petra 
Razpotnik — OŠ Litija. 

Dečki — 3. razred: I. Aleš Zagore — 
OŠ Litija. 2. Robi Pirš — OŠ Litija, 3. 
Sašo Kos — OŠ Litija. 

Deklice — 4. razred: 1. Darinka I e-
kavec — OŠ Gabrovka. 2. Anita 
Komotar — OŠ Litija, 3. Katja Sirk — 
OŠ Šmartno. 

Dečki — 4. razred: 1. Aleš Gradišek 
— OŠ Šmar tno , 2. Tomaž Zupančič — 
OŠ Gabrovka, 3. Igor Jerič — OŠ 
Gabrovka. 

Mlajše pionirke— 1973: I. Ksenija 
Gregorin — OŠ Litija, 2. Andreja K o 
nčar — OŠ Litiju, 3. Nada Sluga — OŠ 
Dole. 

Mlajši pionirji — 1973: 1. Zoran Po
glajen — OŠ Litija. 2. Dušan Pesek — 
OŠ Litija, 3. Jože Gtoboljšck — OŠ 
Litija. 

Mlajše pionirke— 1972: 1. Ksenija 
Čož — OŠ Šmar tno , 2. Maja Gnjatič 
— OŠ Litija. 3. Jožica Kovač — OŠ 
Šmar tno . 

Mlajši pionirji — 1972: 1. Darko 
Verhovec — OŠ Litija, 2. Jože Gorše 
— OŠ Šmar tno . 3. Tonja Aleš — OŠ 
Vače. 

Sterejše pionirke — 197: 1. Zinka 
Zavrl — OS Gabrovka. 2. Helena 
Props — OŠ Litija, 3. Darinka Krži-
šnik — OŠ Litija. 

Starejši pionirji — 1971: I. Rok 
Valenčič — OŠ Fabrovka. 2. Kristjan 

Rupnik — OŠ Litija, 3. Aleš Tomažič 
— OŠ Litija. 

Starejše pionirke — 1970: 1. Melita 
Borštnar — OŠ Litija, 2. Vesna Bokal 

— OŠ Litija, 3. Joži Mlinaric — OŠ 
Litija. 

V najem o d d a m o pos lovne 
prostore v L i t i j i , L jub l j anska 
16. Informacije dob i te po tel . 
št . (061) 881-173. 

Trisobno stanovanje, 51 m 2 , v 
Litiji C K S 9, zamenjam za enoso-
bno s sanitarijami, po možnosti 
brez centralne. Ponudbe sporočite 
po tel. 881-114. Domadenik Dra
ga, C K S 9 , Litija. 

Starejši pionirji — 1970: I. Marko 
Grčar — OŠ Gabrovka, 2. Peter 
Rcpovž — OŠ Litija, 3. Izidor Selan — 
OŠ Šmar tno . 

Mladinke: 1. Jolanda Zidar — 
Gabrovka, 2. Andreja Mam, 3. Marja
na Kolman. 

Mladinci: I. Franci Črne. 2. T o m a ž 
1 )rnoyšek. 

1. CJani »B«: I. Ignac Poznajelšek 
— Litija. 2. Peter Poznajelšek — Li t i 
ja. 3. Lojze Čarman — Litija. 

Člani »A«: 1. Vinko Štenipihar — 
Dole, 2. Simon Pikovnik — Š m a r t n o , 
3. Jože Podlcsnik — Litija. 

Taradi na 88 km 
Član Partizana Litija Ivan Taradi seje 18. maja letos udeležil pla

ninskega maratona po F ruški gori, ki ga prirejajo vsako leto. Proga je bila 
dolga 88 km. T a radi in še trije tekači pa sojo pretekli in delno prehodili v 
12 urah in pol. Seveda take razdalje ni tako enostavno premagati, sploh 
pa ob tem, da jc treba s sabo tovoriti še opremo, hrano in pijačo. 

T. B. 

Na kolesarske maratone 
Tekaška sekcija litijskega Partizana je tudi v kolesarstvu zelo aktivna. Letos so 

se udeležili kolesarskih maratonov v Črnučah (90 km). Celju (90 km) in Za
savskega maratona (110 km), v programu pa imajo tudi udeležbo na Pohorskem 
maratonu — okrog Pohorja (150 km) in na maratonu Franja (155 km). Za jeseni 
pa načrtujejo udeležbo na tekmah »juriš na Vršič«, »blejskem triatlonu« in 
»slovenski diagonali« od . Sobote do morja (360 km). O tem podvigu bomo še 
poročali. 

T. B. 

Filmska razglednica 
Mini l je mesec dni in spelje tu naša filmska razglednica. V juniju nas je 

sonce že dobro ogrelo, pa tudi filmski program jc bil nadvse vroč, kljub 
temu da na programu ni bilo napovedanega filma Emanuela. Fi lma na
mreč nismo pravočasno dobili in gaje bilo zato nemogoče uvrstiti v prog
ram. Tako bomo ta junijski dolg poravnali v juliju. 

Sedaj pa si oglejmo še julijski program. 
Kot prvi bo na sporedu japonski film V I R U S . Fi lm sedot ikaobčut l j ive 

teme, to je bakteriološke vojne. Smrtonosni virus zavlada na Zemlji in 
neusmiljeno ubija ljudi. Živili jih ostane le 800, od tega samo 8 žensk. K a 
kšna bo njihova nadaljnja usoda, pa boste videli 6. in 7. julija. 

13. in 14. julija bo na sporedu že v juniju napovedana Emanuela. Tretji 
teden v juliju bodo na svoj račun prišli ljubitelji pravljične fantastike ob 
filmu S U P F R M A N 2, v katerem nastopata odl ičnaChr is topher Rcevein 
Gene Hackman. 

Za konec meseca pa smo pripravili nekoliko bolj umirjen film, in sicer 
francosko dramo O Č I M . 

To bi bilo za ta mesec vse, namesto pozdrava pa besede odličnega 
zahodnonemškega režiserja Wernerja Herzoga: »Po mojem tilm nima nič 
opraviti s stvarnostjo. F i lm je umetnost sanj.« 

Gorazd Lavretič 


